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Gruppo consiliare
Partito Democratico - Articolo Uno

	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot XI/2020/38 lg
Genova, 2 Dicembre 2020
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA

Oggetto: Finanziamento zona franca urbana Comune di Ventimiglia.
I sottoscritti consiglieri regionali,

Premesso che:
- con delibera CIPE 8 maggio 2009 si è provveduto ad individuare le zone franche urbane ammesse al beneficio finanziario della Legge 27 dicembre 2006 n. 296 (finanziaria 2007) come modificata dalla Legge 24 dicembre 2007 n. 244 (finanziaria 2008), tra cui la zona Franca Urbana di Ventimiglia, stabilendone i confini e la relativa allocazione delle risorse finanziarie;

- che nell'ambito delle Zone Franche Urbane, e nello specifico della zfu del Comune di Ventimiglia, il decreto interministeriale del 10.04.2013 ha concesso alle Regioni interessate la possibilità di fornire indicazioni al Ministero dello Sviluppo Economico volte ad indirizzare le risorse stanziate per ciascuna zona Franca urbana a specifici settori o categorie di imprese;

Considerato che codesta Regione con Deliberazione di G.R. n. 108 del 21.02.2018, assegnava alla Zona Franca Urbana di Ventimiglia una dotazione di risorse finanziarie per euro 5.000.000, a valere sul POR FESR Liguria 2014-2020, distinte in:

- Azione 3.2.1 "Interventi di sostegno ad aree territoriali colpite da crisi diffusa delle attività produttive, finalizzati alla mitigazione degli effetti delle transizioni sugli individui e sulle imprese" - dotazione finanziaria di euro 4 milioni;

- Azione 3.5.1" interventi di supporto alla nascita di nuove imprese sia attraverso incentivi diretti, sia attraverso l'offerta di servizi, sia attraverso interventi di microfinanza - dotazione di euro 1.000.000;

Dato atto che alla data odierna Codesta Regione, non ha ancora attivato il bando da destinarsi alla nascita di nuove imprese, denominato Azione 3.5.1, con uno stanziamento economico di euro 1.000.000.

Tenuto conto che lo stanziamento di cui sopra e previsto ai sensi della Deliberazione di G.R. 108/2018, risulta implementabile con le disponibilità economiche non aggiudicate con l'intervento attivato con fondi Por FESR 2014-2020 - azione 3.2.1.

Considerato che le somme succitate erano state impegnate al fine di affiancare gli strumenti nazionali di natura fiscale e contributiva, così da favorire lo sviluppo economico e sociale della zona Franca Urbana di Ventimiglia;

Tenuto conto che al momento le somme assegnate risulterebbero essere inferiori alla metà di quanto stanziato

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE
- Per saper l'esatto ammontare delle risorse assegnate con l'Azione 3.2.1;

- Per conoscere quali azioni si intendano intraprendere al fine di destinare le risorse finanziarie riconosciute ed impegnate da codesta Regione con deliberazione di Giunta Regionale n. 108/2018.

F.to
Enrico Ioculano


Luca Garibaldi


Roberto Arboscello


Davide Natale


Sergio Rossetti

Armando Sanna
