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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 2 marzo 2021

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria
Prot. XI/2021/122 lg
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
(ai sensi dell’art. 114 del Regolamento Interno)
Oggetto: sui disallineamenti dati vaccini COVID somministrati tra report nazionale e regionale
I sottoscritti Consiglieri regionali,
Dato che attraverso la lettura del Report dei Vaccini anti Covid19 che il Ministero della Salute compila quotidianamente si può analizzare l’avanzamento della campagna vaccinale nel paese;
Visto che nel suddetto Report possiamo trovare indicate Regione per Regione, le dosi consegnate, le dosi somministrate con quindi la percentuale di quante dosi siano già state inoculate rispetto a quelle consegnate;
Sottolineato che Regione Liguria fornisce lo stesso servizio, aggiornando quotidianamente il report con le dosi consegnate, le dosi somministrate con quindi la percentuale di quante dosi siano già state inoculate rispetto a quelle consegnate;
Considerata l’importanza del suddetto report, attraverso il quale le istituzioni, gli amministratori, i medici e i cittadini tutti possono conoscere l’avanzamento della campagna vaccinale;
Visto che nel Report del Ministero della Salute ad oggi - lunedì 1 marzo - risultano essere state consegnate 202.780 dosi di vaccino, somministrandone 119.020, per una percentuale del 58.7%;
Considerato che nel Report di Regione Liguria ad oggi - lunedì 1 marzo - risultano essere state consegnare 194.180 dosi di vaccino, somministrandone 124.896, per una percentuale del 64%;
Preso atto che i dati risultano quanto meno sfalsati, fornendo una lettura differenziata che da una parte vede la Liguria con una somministrazione più su larga scala rispetto a quanto affermato dal Ministero e dall’altra vede la Liguria con una fornitura minore rispetto a quando dichiarato dal Ministero della Salute;
Considerato che da più di dieci giorni permane un disallineamento di circa 8000 dosi in più dichiarate da Regione Liguria rispetto al report nazionale;



INTERROGANO
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere:
se sono note le ragioni per cui persiste tra il report nazionale e quello regionale il disallineamento dei dati e quali iniziative si siano intraprese per apporvi rimedio.
F.to
Luca Garibaldi, Sergio Rossetti, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna
