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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 10 novembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. 11/2021/390 lg
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Centro pneumologico Ospedale di Sestri Levante
I sottoscritti Consiglieri regionali,

DATO CHE presso l’Ospedale di Sestri Levante si trova il Centro Pneumologico, ove afferiscono complessivamente circa 3500 pazienti per anno, vengono effettuate le seguenti attività:

· Day Hospital e Day Service Pneumologico

· Centro per i Disturbi respiratori nel sonno

· Servizio di Fisiopatologia respiratoria

· Servizio di Broncoscopia e pneumologia interventistica

· Ambulatorio Pneumologico

· Ambulatori pneumologici dedicati a malattie polmonari croniche

· Ambulatorio dedicato a pazienti con malattie ostruttive croniche, insufficienza respiratoria cronica, ossigenoterapia e terapia ventilatoria domiciliare

· Ambulatorio dedicato ai pazienti con asma bronchiale (Centro asma).

DATO INOLTRE CHE il Centro per la diagnosi e la cura delle malattie respiratorie rappresenta un’eccellenza della Struttura Semplice Pneumologia Riabilitativa e Centro Disturbi del Sonno di questa Asl4;

CONSIDERATO CHE l’attività di questo centro è aumentata progressivamente negli ultimi anni, sia a causa della crescente richiesta della popolazione, sensibilizzata sui problemi clinici cardioneurovascolari e metabolici correlati alla patologia respiratoria nel sonno, sia per l’adeguamento della normativa italiana a quella europea che dal febbraio 2016;

CONSIDERATO INOLTRE CHE al Centro dei disturbi respiratori nel sonno afferiscono circa 250 “nuovi” pazienti ogni anno. Sono inoltre seguiti con follow-up annuale anche tutti i pazienti affetti da questo disturbo in trattamento ventilatorio notturno;

PRESO ATTO CHE sul sito della ASL4 nella descrizione del servizio si legge:

· “La nuova collocazione strutturale del Centro Pneumologico migliora la disponibilità dei servizi e assicura un’integrazione più efficace tra le specialità ugualmente coinvolte nel percorso di cura per tali patologie”

· “È prossima l’attivazione complanare e sinergica del Centro per lo studio e la cura dei disturbi del comportamento alimentare, che vede nei problemi correlati ai “grandi obesi” una sinergia operativa fondamentale. A completamento di questo processo è in programma l’attivazione di un Day Hospital multidisciplinare.”

· “Il Centro Pneumologico collabora inoltre strettamente e sinergicamente anche con la Struttura Complessa Medicina Fisica e Riabilitativa per quanto riguarda lo studio ed il trattamento di patologie polmonari croniche quali bronchite cronica, enfisema, bronchiectasie e fibrosi polmonare.”

PRESO ATTO INFINE CHE nonostante l’enorme importanza che riveste un tale servizio, alla data odierna risulta essere in attività presso l’Ospedale un solo medico pneumologo.

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA
E L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere alla luce allo stato attuale del reparto se siano previsti futuri investimenti per il centro di pneumologia dell’Ospedale di Sestri Levante.
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