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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 17 marzo 2021
Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria
Prot XI/2021/131 lg
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 
Oggetto: Sugli screening di massa nelle scuole superiori.
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSO che l’epidemia COVID 19, nelle sue più recenti evoluzioni, interessa sempre più la popolazione più giovane, e in particolare le fasce d’età che svolgono un percorso scolastico;

CONSIDERATO altresì che tra queste fasce d’età circola in maniera predominante la cd. “variante inglese”, che è caratterizzata da una maggiore contagiosità;

VISTO che il quadro epidemiologico della nostra regione ha portato il Presidente della Giunta Regionale ad adottare la decisione della DAD al 100% per le scuole superiori, fino al 14 marzo;

CONSIDERATA la necessità di accompagnare queste misure con un rafforzamento delle misure di contrasto del contagio da Covid nelle scuole liguri;


INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA
E L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere:
se intendano mettere in atto misure specifiche nelle prossime settimane di screening di massa nelle scuole liguri, con una strategia regionale omogenea territorio per territorio, anche con l’utilizzo di tamponi antigenici rapidi di ultima generazione, più sensibili nell’individuazione delle varianti nella popolazione più giovane.
F.to
Luca Garibaldi, Sergio Rossetti, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna

