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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. XI/2021/ 231 lg
Genova, 26 maggio 2021

Al Signor presidente 

del Consiglio regionale

SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Sullo stato delle funivie in Liguria.

I sottoscritti consiglieri Regionali,
Considerato che in data 23 maggio, la funivia del Mottarone, che dal versante piemontese del lago Maggiore sale fino ai 1.491 metri del monte che le dà il nome, è precipitata al suolo e ha causato la morte di quattordici persone.

Considerato che dalle prime ricostruzioni, e dal quadro delle indagini, si stia prefigurando un quadro in cui l’impianto sia stato forzatamente manomesso per consentirne la funzionalità, anche a fronte di problemi tecnici.

Visto che il proprietario dell’impianto, il direttore del servizio e il capo operativo che gestivano la funivia sono in stato di fermo, a seguito delle prime risultanze delle indagini.

Considerato altresì che uno dei fermati per la tragedia di Stresa, è il direttore della funivia del Santuario Nostra Signora di Montallegro a Rapallo.

Considerato altresì che da quanto si apprende da fonti di stampa, la funivia è chiusa per lavori da lunedì scorso.

Visto che, in attesa della chiusura dell’indagini e delle verifiche in sede processuale delle eventuali responsabilità penali dei singoli nella tragedia del Mottarone, si pone la necessità di definire con urgenza come prioritario il tema della sicurezza sugli impianti e sulle funivie, su tutto il territorio nazionale e nella nostra Regione.

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
Per sapere quali iniziative, per propria competenza, intendano intraprendere per il monitoraggio costante e la verifica delle condizioni di sicurezza della funivia ligure di Rapallo-Montallegro.
F.to Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna 
