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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. 11/2021/382/rg

Genova, 09 novembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Sul divieto di circolazione dei mezzi immatricolati all’estero e sulle conseguenze per i lavoratori transfrontalieri 
I sottoscritti Consiglieri Regionali

Premesso che in Provincia di Imperia, specialmente a Ventimiglia e nelle città limitrofe, è presente un alto numero di lavoratori c.d. “transfrontalieri”;

Rilevato che:

· il decreto legge 113/2018 introduce il divieto, per chi risiede in Italia da oltre sessanta giorni, di circolare con un veicolo immatricolato all’estero;
· questa norma del suddetto dl penalizza fortemente i frontalieri, che hanno in uso per ragioni di lavoro veicoli immatricolati all’estero;

· la sanzione amministrativa prevista per la violazione di suddetta norma è pari a 712 euro;

Considerato che:

· è stata recentemente approvata in Senato una norma che deroga per la guida di veicoli aziendali con targa estera sammarinese;

· questa norma non include i veicoli con targhe francesi e monegasche, utilizzati dai lavoratori transfrontalieri della Provincia di Imperia;

· questa situazione discrimina i lavoratori italiani in Francia e nel Principato di Monaco;

· è stato dichiarato dall’On. Manuela Gagliardi, durante la seduta della Commissione Trasporti della Camera dei Deputati, che questa norma ha portato alla perdita di centinaia di posti di lavoro
interrogano il Presidente e l’Assessore competente

per sapere se è intenzione della Giunta regionale attivarsi presso le sedi competenti per modificare questa norma del decreto legge 113/2018, anche a tutela dei lavoratori transfrontalieri della Provincia di Imperia in Francia e nel Principato di Monaco.

F.to Enrico Ioculano, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
