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Prot.XI/2022/937 lg
Genova, 18 novembre 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Deroghe Piano Socio-Sanitario 
I sottoscritti Consiglieri Regionali,
PREMESSO CHE L’Agenzia Regionale (Alisa) ha comunicato molto tempo fa, prima tramite mezzi stampa e poi in via ufficiale in Commissione II fornendo l’elenco completo, che le deroghe sono state presentate per mantenere attive le strutture ospedaliere che non sarebbero previste dalle norme vigenti;
PRESO ATTO CHE sono state presentate tredici deroghe, allegate al Piano Socio-Sanitario regionale, riguardanti alcune specialità ad oggi presenti all’interno dell’Asl2 e oltre sessanta in tutto il territorio ligure;
CONSIDERATO CHE le deroghe richieste al Ministero non sono state condivise con le amministrazioni locali e con le associazioni di categoria prima di essere allegate al Piano Socio-Sanitario ragionale, evitando così un confronto sulle priorità che i diversi territori sentono più urgenti;
EVIDENZIATO CHE ad oggi, in merito ad alcune deroghe richieste, non è stato ancora comunicato quale struttura ospedaliera ospiterà il servizio, come ad esempio la centrale 118 del ponente;
CONSIDERATO CHE l’iter all’interno della Commissione II si sta completando e che la Giunta ha comunicato di voler portare il Piano Socio-Sanitario al più presto in aula;
EVIDENZIATO CHE non si hanno riscontri ufficiali del parere da parte del Ministero della Salute riguardo tali deroghe se non un cauto ottimismo dichiarato dalla Giunta.
INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE
Per sapere se vi siano riscontri ufficiali da parte del Ministero della Salute alla richiesta di deroghe avanzata da Regione Liguria.
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