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Prot.XI/2023/886 lg
Genova, 26 luglio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
OGGETTO: sullo sviluppo delle comunità energetiche portuali in Italia
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSA la legge regionale n.13 del 2020 ad oggetto “Promozione dell'istituzione delle comunità energetiche”, che ha tra gli scopi quello dell’attuazione degli obiettivi europei di sostenibilità ambientale e di produzione e consumo di energia da fonti rinnovabili e della promozione e dell’istituzione di comunità energetiche, quali enti senza finalità di lucro, costituiti al fine di superare l’utilizzo del petrolio e dei suoi derivati e di favorire la produzione e lo scambio di energie prodotte principalmente da fonti rinnovabili, nonché di sperimentare e promuovere nuove forme di efficientamento e di riduzione dei consumi energetici;
VISTA la modifica della Legge regionale del 5 agosto 2022;

CONSIDERATO l’ordine del giorno firmato all’unanimità del consiglio regionale in data 29 novembre 2022 ad oggetto “Sulla promozione e il sostegno alle comunità energetiche rinnovabili (CER) e all'autoconsumo collettivo di energie rinnovabili.” con l’obbiettivo di l’obiettivo di promuovere le comunità energetiche, nel rispetto della normativa in materia di aiuti di stato;

VISTO CHE in Liguria esiste la possibilità di creare le prime comunità energetica portuale d’Italia, per ridurre la dipendenza da fonti fossili;

VISTO CHE ad inizio giugno 2020 il Ministero aveva intrapreso una interlocuzione con Regione Liguria per chiarire che in merito alla comunità energetiche le imprese avrebbero dovuto essere intese come piccole imprese, portando così la Regione ad apportare un ulteriore modifica alla legge regionale;

VISTO CHE tale modifica ha però comportato, secondo quanto emerso dal Secolo XIX - la rimessa in discussione di alcune progettualità inerenti lo sviluppo delle Comunità Energetiche Portuali;

DATO CHE nel Decreto Aiuto ha riconosciuto alle aree portuali la possibilità di essere definite comunità energetiche.

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE
per chiedere:
Come intende Regione Liguria muoversi per sostenere la costruzione delle prime comunità energetiche portuali in Liguria
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