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Prot.XI/2023/730/rg
Genova, 18 gennaio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 
OGGETTO: Sull’affidamento della concessione per la gestione del complesso museale dell’Ex Miniera di Gambatesa, nel Comune di Ne

I Sottoscritti Consiglieri

PREMESSO CHE il Complesso museale dell’Ex Miniera di Gambatesa costituisce un unicum nel territorio ligure, che racconta la straordinaria tipicità geologica della Val Graveglia, la storia, l’attività e la cultura collegata all’attività di estrazione di manganese che ha caratterizzato diverse generazioni;

VISTO CHE Regione Liguria ha sostenuto attivamente la riconversione della Miniera di Gambatesa in Museo, sostenendone anche la riapertura, dopo i lavori di adeguamento;

CONSIDERATO CHE:

· a seguito della riapertura e della conclusione dei rapporti con il precedente gestore, l’Ente Parco dell’Aveto ha proceduto all’avvio di procedura aperta per l’affidamento della concessione del complesso museale dell’Ex Miniera di Gambatesa, affidando alla SUAR l’espletamento della procedura;
· la procedura è stata attivata con Decreto del Dirigente della Giunta Regionale 5092 in data 11 agosto 2022;
SOTTOLINEATO CHE la durata dell’affidamento è stata fissata in anni 10, per un valore decennale di 2.395.000 euro IVA esclusa;
VISTO CHE in data 5 ottobre 2022 la SUAR ha proceduto all’apertura della documentazione amministrativa, durante la quale l’unica offerta pervenuta risultava essere del Fornitore “Cave di Arzeno”;
PREMESSO CHE il seggio di gara sta procedendo alla verifica del contenuto dei documenti amministrativi prodotti dall’Offerente, in particolare sul fatturato specifico nel settore dei servizi museali, richiesto dal disciplinare di gara;
CONSIDERATO CHE a quanto risulta sembrerebbero sussistere vincoli di parentela di primo grado tra il titolare dell’offerta e un amministratore del Comune dove ha sede l’ex Museo Minerario e facente parte del Parco dell’Aveto, peraltro con delega afferente ai temi culturali.
INTERROGANO LA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENTE

per sapere se, indipendentemente della valutazione dell’offerta, tali elementi siano suscettibili di approfondimenti da parte della SUAR al fine verificare l’eventuale sussistenza di incompatibilità.
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