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Prot.XI/2023/770 lg
Genova, 6 marzo 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: Vendita Ospedale Sant’Andrea 

I sottoscritti consiglieri regionali
PRESO ATTO CHE

· La realizzazione del nuovo Ospedale del Felettino rappresenta una necessità per i cittadini della provincia della Spezia e delle zone limitrofe;

· il piano finanziario a supporto della realizzazione dell’opera ha, secondo gli interroganti, pesanti ricadute sulla futura gestione del servizio sanitario pubblico da parte dell’asl 5;

· durante uno degli ultimi consigli è stata ribadita la volontà della Regione di “valutare con il Ministero della Salute la possibilità di utilizzare ulteriori risorse ex arti 20 della Legge 67/1988 in sostituzione parziale o totale di quelle già individuate a carico del bilancio regionale”;

· tale ipotesi ci vede contrari in quanto noi siamo convinti che quelle risorse dovrebbero essere utilizzate per cancellare il finanziamento da parte dei soggetti privati in quanto quest’ultimo comporta il pagamento di un canone annuale di 16,280 milioni di Euro;

· l’Assessore rispondendo ad una nostra interrogazione ha dichiarato che la Giunta terrà conto, della necessità finanziaria dell’ASL 5, in sede di riparto del fondo sanitario regionale anche in base all’eventuale valorizzazione immobiliare dell’ospedale Sant’Andrea;

· lo stesso Presidente Toti in più occasioni aveva dichiarato che il Sant’Andrea, definendolo un bellissimo complesso a padiglioni nel centro della città che il nuovo progetto resti pubblico, non sarebbe mai stato venduto;

CONSIDERATO CHE le risorse derivanti da una possibile vendita coprirebbero poco più di una annualità del canone che ASL 5 deve riconoscere per più di 25 anni;

INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

Per sapere se la vendita del complesso immobiliare oggi occupato dall’ospedale Sant’Andrea sia contemplata in qualche atto amministrativo. 
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