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GI’UppO }ARTICOLO UNO
Regione Liguria





Prot.XI/2023/870 lg
Genova, 6 luglio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: sui lavori che interessano nodo ferroviario di Genova e metropolitana.
I sottoscritti Consiglieri Regionali

PREMESSO CHE

· Ancora fino al 29 luglio due treni nella relazione Genova-Torino fermano o originano da Genova Piazza Principe anziché Genova Brignole, ed un treno da Acqui termina anch’esso a Principe;
· A partire dallo scorso 3 luglio per circa due mesi la metropolitana di Genova resterà ferma per lavori di sostituzione binari nel tratto più vecchio, ed il servizio verrà effettuato con navetta che comunque non garantisce lo stesso tipo di servizio;
· Dal sito di Trenitalia si legge inoltre che:

· Dall’8 luglio al 10 settembre, per lavori di potenziamento infrastrutturale nel Nodo di Genova, i treni delle seguenti relazioni subiscono variazioni:

· alcuni treni Regionali della relazione Genova – Busalla hanno origine o termine corsa a Genova Sampierdarena, non circolano tra Genova Brignole e Genova Sampierdarena; 

· i treni Regionali della relazione Recco/Genova Nervi – Genova Voltri possono avere origine o termine corsa a Genova Brignole o Genova Piazza Principe, effettuano la fermata a Genova Piazza Principe (superficie) anziché a Genova Piazza Principe Sotterranea e non effettuano fermata a Genova Via di Francia;

· alcuni treni Regionali della relazione Genova Brignole-Genova Voltri sono cancellati;

· i treni Regionali delle relazioni Sarzana/La Spezia/Sestri Levante/Genova – Savona/Albenga/Ventimiglia effettuano la fermata a Genova Piazza Principe (superficie) anziché a Genova Piazza Principe sotterranea.
RICORDATO CHE la metropolitana garantiva un servizio affidabile e veloce di collegamento tra le stazioni ferroviarie di Principe e Brignole;

RITENUTO CHE l’accavallarsi di questi lavori e queste modifiche al servizio in particolare con possibile carenze tra Principe e Brignole si sommano ad un periodo già caratterizzato da una minor frequenza di servizio nonostante il mondo del lavoro di oggi non sia più da tempo caratterizzato dalle “chiusure” estive degli uffici e delle aziende, causando normalmente difficoltà ai pendolari;

CONSIDERATO CHE i vari Comitati che rappresentano i pendolari di alcune linee nell’ultimo anno negli incontri tecnici con Regione e RFI presentano soluzioni, proposte e alternative ma lamentano una scarsa o nulla presa in considerazione delle stesse;
INTERROGA

IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE

Per sapere se sia stato o meno fatto un tavolo regionale tra i diversi gestori del servizio di tpl per armonizzare i calendari dei lavori e delle modifiche al servizio allo scopo di cercare di garantire il minor disagio possibile all’utenza.
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