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CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Gruppo Consiliare Partito Democratico - Articolo Uno

Genova, 19 aprile 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. XI/2021/176/rg
INTERPELLANZA
Oggetto: Sui disagi del doppio cantiere SS1 "capo Noli-Autostrada dei fiori.

I sottoscritti Consiglieri Regionali

VISTA la comunicazione, da parte di Autostrade dei fiori, della chiusura dei caselli autostradali nella tratta tra Spotorno e Finale Ligure in programma dal 19 aprile per dieci giorni in orario notturno;

VISTA INOLTRE la comunicazione, da parte di Anas, dell’istituzione di un senso unico alternato dalle 8 alle 18 di tutti i giorni feriali, fino al 15 luglio, per lavori di messa in sicurezza del versante “Capo Noli”;

CONSIDERATO CHE la mobilità lungo la nostra rete viaria risulta già essere in sofferenza, specialmente con l'approssimarsi della stagione estiva;

PRESO ATTO CHE la concomitanza dei due cantieri potrebbe creare problemi anche ai trasporti sanitari di emergenza verso l'Ospedale Santa Corona di Pietra Ligure;

CONSIDERATO CHE dal 29 aprile potrebbero riaprirsi i confini regionali con una conseguente maggior mobilità turistica e che gli albergatori e gli operatori turistici hanno già espresso preoccupazione per questi cantieri che potrebbero rendere ancora più difficoltosa una ripresa del settore stesso;

SOTTOLINEATO CHE la somma di questi due cantieri che insistono sulla stessa area, dimostra la necessità di una miglior programmazione e coordinamento tra i vari enti e società che gestiscono le nostre arterie viarie;

CONSIDERATO CHE nel passato si era già provveduto a mettere in sicurezza il versante di “Capo Noli” durante la stagione invernale dove il traffico veicolare risulta notevolmente inferiore, creando minori disagi;

CONSIDERATO CHE durante la chiusura del tratto autostradale in questione il traffico pesante risulterebbe dirottato su strade provinciali e comunali, non adatte a quel tipo di traffico, per conformazione e pavimentazione, con possibili rischi di sicurezza;

interpellano il Presidente e l’Assessore competente

per sapere:

consapevoli dei disagi provocati da quanto in premessa, i motivi per i quali non si siano ancora attivati nei confronti dei diversi gestori al fine di limitare i disagi e a coordinare gli interventi.

F.to: Roberto Arboscello, Luca Garibaldi, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
