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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. XI/2021/194/ut
Genova, 28 aprile 2021 
Al Signor Presidente
dell’Assemblea legislativa
SEDE
INTERPELLANZA
(ai sensi dell’art. 120 del regolamento interno)
Oggetto: Sulla DGR n. 287 del 9/04/2021
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSO CHE con DGR n.287 del 9 aprile 2021 la Giunta ha inteso assumere una “posizione univoca e vincolante favorevole in riferimento all’istanza finalizzata ad ottenere il rilascio di una autorizzazione commerciale, da parte del Comune di Genova, in capo alla Società Esselunga s.p.a.; con sede in Milano, Via Vittor Pisani 20, all’apertura di una Grande Struttura di Vendita nel Comune di Genova, via di Francia, con una superficie netta di vendita di mq 3299, di cui mq 2080 per il settore merceologico alimentare e mq 1120 per il settore merceologico non alimentare”;
CONSIDERATO CHE la Conferenza di Servizi di cui sopra è stata indetta il 6 aprile 2021;

TENUTO CONTO CHE sull’area in oggetto in data 24 aprile u.s. è stato pubblicato il giudizio del TAR avverso alla delibera del Comune di Genova relativa alla riperimetrazione del Centro Integrato di Via, riperimetrazione propedeutica al rilascio dei titoli necessari alla realizzazione della GSV;

RICORDATO CHE sulla medesima operazione urbanistica è stato presentato un ricorso al TAR in merito ad un preesistente vincolo alla realizzazione di strutture commerciali nell’area in oggetto;
INTERPELLANO

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
per conoscere le motivazioni che hanno portato ad assumere la delibera DGR 287/2021 nonostante i procedimenti di cui sopra.
F.to
Luca Garibaldi, Sergio Rossetti, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna
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