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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. XI/2021/251/ut
Genova, 9 Giugno 2021
Al Signor Presidente
dell’Assemblea legislativa
SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
Oggetto: Sulla disciplina regionale in materia di Tirocini Estivi di Orientamento.


I sottoscritto Consigliere Regionale

PREMESSO CHE
· a seguito dell’approvazione dell’Accordo adottato dalla Conferenza permanente per i rapporti tra lo Stato, le Ragioni e P.A. del 25 maggio 2017 sui tirocini in applicazione dell’art. 1, commi 34-36, della legge 28 giugno 2012, n. 92, Regione Liguria con DGR 1186/2017 ha recepito le disposizioni quadro e definito la nuova disciplina regionale in materia di tirocini;

· nella nuova disciplina regionale in materia di tirocini extracurricolari, all’articolo 22 comma 5, si dichiarava che “i tirocini estivi, precedentemente disciplinati nell’ambito della DGR 1052/2013, potranno essere oggetto di eventuale specifico provvedimento della Giunta Regionale”, in mancanza del quale si intende vigente la nuova disciplina regionale;
· la DGR 1186/2017 ha deliberato infatti l’introduzione della nuova disciplina e la sostituzione del “documento allegato alla D.G.R. 1052/2013 recante ad oggetto “Disciplina regionale dei tirocini formativi e di orientamento, dei tirocini di inserimento e reinserimento lavorativo e dei tirocini estivi in attuazione dell’articolo 35 della l.r. 30/2008”, con il documento denominato “Disciplina regionale in materia di tirocini extracurriculari”, allegato al presente provvedimento quale sua parte integrante e necessaria (Allegato A)”;
· la disciplina regionale introduceva elementi di novità rispetto alla previgente normativa, a partire dall’aumento dell’indennità di partecipazione;
· che con DGR 466/2018 del 26 giugno u.s, Regione Liguria ha adottato una disciplina specifica in materia di tirocini estivi di orientamento, qualificati come “tirocini extracurricolari, come definiti dall’articolo 1 della “Disciplina regionale in materia di tirocini extracurricolari” approvata con DGR 1186/2017, specificatamente attivati durante la sospensione estiva delle attività didattiche, a favore di un adolescente o di un giovane regolarmente iscritto ad un ciclo di studi o ad un percorso normativo”, rimandando per quanto non espressamente disciplinato alla DGR 1186/2017;

RILEVATO CHE
· la disciplina dei tirocini estivi introduce una durata minima del tirocinio di 14 giorni e un limite massimo che si individua tra “l’arco temporale compreso tra il giorno successivo al termine delle lezioni dell’anno scolastico/accademico in corso e il giorno precedente l’inizio delle lezioni dell’anno successivo”;
· a differenza di quanto disciplinato dall’articolo 15 della “Disciplina Regionale in maniera di tirocini extracurricolari” che riconosce, in favore del tirocinante un’indennità di partecipazione al tirocinio di importo non inferiore a 500 euro lordi mensili, (o 400,00 euro lordi mensili se sommati ad un rimborso spese di valore superiore a euro 100), l’articolo 9 della disciplina Regionale in materia di tirocini estivi prevede che al tirocinante possa “essere riconosciuta un’indennità forfettaria di partecipazione al tirocinio”, senza stabilire alcun obbligo;
· altre Regioni, ad esempio la Lombardia, hanno reso esplicito ed obbligatorio la corresponsione di una indennità anche per i tirocinanti durante il periodo estivo;
CONSIDERATO CHE

· i tirocini estivi di orientamento, come richiamato dall’articolo 1 della disciplina Regionale, “non si configurano come un rapporto di lavoro, ma sono tuttavia soggetti alle comunicazioni obbligatorie previste dalla normativa vigente. Parimenti agli altri tirocini, si realizzano sulla base di un progetto formativo individuale (di seguito PFI) concordato tra soggetto promotore, soggetto ospitante e tirocinante che definisce gli obiettivi formativi da conseguire nonché le modalità di attuazione. Per tale finalità, il soggetto promotore ed il soggetto ospitante sottoscrivono apposita convenzione che stabilisce diritti e doveri delle parti coinvolte”;
· all’articolo 11 della disciplina regionale per i tirocini estivi si afferma che “Le misure di incentivazione dei tirocini, le attività di monitoraggio e le misure di vigilanza poste in essere dalla Regione relativamente ai tirocini estivi di orientamento sono quelle già individuate dagli articoli 16, 19 e 20 della disciplina regionale in materia di tirocini extracurriculari di cui alla d.G.R. 1186/2017 che qui si intendono integralmente richiamati.”;
· tale disciplina deroga agli standard minimi di riferimento per quanto riguarda i diritti dei tirocinanti, ivi compresi quelli inerenti alla corresponsione di una indennità per la propria attività, e dall’altro lato non garantisce né specifici controlli, monitoraggi e sistemi sanzionatori in caso di abuso dello strumento;

TENUTO CONTO CHE con il periodo che stiamo attraversando nell’ultimo anno e mezzo a seguito dell’emergenza COVID-19 sarebbe necessario garantire delle certezze a tutti i cittadini e disincentivare fenomeni di eccessivo utilizzo di alcuni strumenti per aggirare un’equità nei rapporti sia lavorativi che formativi;
VISTO l’imminente inizio della stagione estiva;

INTERROGA

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE

per sapere

· se non ritengono necessario introdurre l’obbligo, e non solo la facoltà, di una forma di indennità minima per i tirocini extracurricolari di orientamento durante il periodo estivo;
· quali misure di incentivazioni, attività di monitoraggio, di vigilanza, controllo ispettivo e disciplina sanzionatoria Regione Liguria abbia attivato dall’entrata in vigore della normativa oggetto dell’interpellanza.

F.to: Luca Garibaldi
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