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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
Prot. XI/2020/60/rg










Genova, 12 gennaio 2021

Egr. Presidente del Consiglio Assemblea legislativa della Liguria 
INTERPELLANZA
Oggetto: Sul fondo per la morosità incolpevole.
I sottoscritti Consiglieri
Considerato che la Giunta Regionale a novembre 2020 ha stanziato circa  400 mila euro per la morosità incolpevole da destinare a 23 Comuni liguri ad alta tensione abitativa;
Rilevato che il fondo per la morosità incolpevole è rivolto a soggetti che, a causa dell’emergenza Covid-19, hanno avuto una riduzione significativa del reddito;
Tenuto conto che i Comuni destinatari del finanziamento adotteranno appositi bandi per l’utilizzo dei fondi a favore di inquilini raggiunti da provvedimenti di sfratto per morosità;
Rilevato che l’accesso alle misure di sostegno si estende anche ai soggetti che, pur non essendo destinatari di provvedimenti esecutivi di sfratto, presentino un’autocertificazione nella quale dichiarino di aver subito, in ragione dell’emergenza Covid-19, una perdita del proprio reddito e di non disporre di sufficiente liquidità per far fronte al pagamento del canone di locazione e/o agli oneri accessori;
Considerato che il fabbisogno però è molto superiore alla cifra stanziata potrebbe arrivare addirittura a circa 7 milioni
Interpellano il Presidente e la Giunta 
per sapere per quale motivo non è stato incrementato ad oggi il Fondo Morosità Incolpevole.
F.to: Sergio Rossetti, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna
