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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 01 dicembre 2020

Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. 11/2020/
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: stabilizzazione lavoratori precari ex dl 109/2018 (Ponte Morandi)
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Considerato che per l’emergenza connessa alla tragedia del crollo del Ponte Morandi è stato necessario assumere personale sia in Regione Liguria sia in Comune a Genova per fronteggiare l’emergenza del crollo e della ricostruzione del ponte Morandi;
Rilevato che:

· ad oggi  i dipendenti assunti a tempo determinato sia in Regione Liguria che in Comune di Grenova hanno contratti fino al 31 dicembre 2020;
· è stato prorogato il termine di scadenza di fine emergenza post crollo del Ponte Morandi al 31 agosto 2020;
Considerato che l’attività degli stessi dipendenti è fondamentale poiché le conseguenze di tale tragedia sono ancora di importante entità

impegna il Presidente e la Giunta Regionale
ad attivarsi presso il Governo affinché lo stesso autorizzi Regione Liguria e il  Comune di Genova  ad assumere a tempo indeterminato, secondo le modalità di cui all'articolo 20, comma 1, del decreto legislativo 25 maggio 2017, n. 75, il personale assunto ai sensi dell'articolo 2 del decreto-legge 28 settembre 2018, n. 109, convertito, con modificazioni, dalla legge 16 novembre 2018, n. 130, che, al 31 dicembre 2020,  che abbia maturato i soli requisiti di cui alle lettere a) e b) del medesimo articolo 20, comma 1, del decreto legislativo n. 75 del 2017, nonché almeno 12 mesi di servizio, anche non continuativi.
F.to: Sergio Rossetti

