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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 02 dicembre 2020

Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. XI/2020/34/rg
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: estensione territori di applicabilità del Just Transition Fund
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

PREMESSO CHE:
· il PNIAC (Piano Nazionale Integrato per l’Energia e il Clima) prevede un radicale cambiamento nella politica energetica del nostro Paese, indirizzando le proprie azioni verso la decarbonizzazione;

· il PNIAC ha l'obiettivo di assicurare durante tale transizione la piena sostenibilità ambientale, sociale ed economica dei territori interessati;

· il PNIAC è stato oggetto di confronto, oltre che con le Associazioni degli Enti Locali, anche con le Regioni le quali hanno espresso parere favorevole a seguito del recepimento di alcune osservazioni;

· il 21 gennaio 2020 è stato pubblicato il testo definitivo del PNIAC;

· nella nostra Regione sono presenti 3 centrali (delle quali 2 ancora in piena attività) che producono energia elettrica utilizzando il carbone come combustibile;

· due centrali sono oggetto di progetti di trasformazione (La Spezia e Vado) e una è destinata alla dismissione (Genova);

· le centrali in oggetto in questi anni hanno avuto impatti ambientali rilevanti;

· già da ora assistiamo ad una forte riduzione del personale impiegato, sia quello diretto che quello indiretto con gravi ripercussioni sul tessuto economico e sociale della nostra Regione.

CONSIDERATO CHE:

· è necessario bonificare i siti sedi delle centrali sopra riportate;

· è necessario affrontare la transizione energetica assicurando prospettive di sviluppo per i territori che per decenni sono stati sede di centrali a carbone;

· valutiamo positivamente che la Comunità Europea abbia stanziato risorse importanti attraverso il Just Transition Fund a sostegno di quei territori che saranno interessati dalle trasformazioni economiche e sociali dovute all’abbandono del carbone;

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE
ad attivarsi affinché vengano riconosciute le province di Genova, La Spezia e Savona quali territori ammissibili alla contribuzione prevista dal Just Transition Fund.
F.to: Davide Natale, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Sergio Rossetti, Armando Sanna
