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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 7 dicembre 2020

Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO

al Programma di Governo della XI Legislatura

OGGETTO: proposta tavolo tecnico permanente sulla viabilità ligure

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Premesso che:

· Vista la situazione venutasi a creare sulle Autostrade Liguri in data 4 Dicembre 2020, in cui le condizioni meteo avverse hanno paralizzato le autostrade liguri e, in particolare, il versante genovese dell’autostrada A7 Milano-Genova, A26 Gravellona-Toce, la Val Bormida ed il ponente Ligure, dando luogo al recidivo scarico di responsabilità da parte di Autostrade per l’Italia, mandando in tilt il sistema viario della Provincia di Genova, con gravissime conseguenze per il tessuto economico, sociale e territoriale, nonché mettendo a rischio l’incolumità di moltissime persone, liguri e non;

· Vista la necessità di una interlocuzione strutturata sul tema;

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE E LA GIUNTA REGIONALE

· a farsi parte attiva, nell’ambito delle proprie competenze al fine di sollecitare la definizione di un tavolo tecnico permanente che coinvolga Autostrade per l’Italia, Regione Liguria, Città Metropolitana di Genova, Comuni, Prefettura ed associazioni di categoria, al fine di strutturare un coordinamento ed una gestione tempestiva, funzionale e, possibilmente, preventiva, delle criticità gravi che ciclicamente si verificano sulla rete di trasporto Ligure;

· ad attivarsi presso l’ente gestore per dare seguito all’iniziativa di Assoutenti Liguria finalizzata a un rimborso che preveda un risarcimento e alla verifica della  veridicità di quanto affermato mezzo stampa da Autostrade in data 5 Dicembre ossia: "Nel rinnovare la massima attenzione ai viaggiatori coinvolti nei disagi, direttamente e indirettamente causati dall'ingente nevicata di ieri sulle tratte liguri, Autostrade per l'Italia ha deciso di garantire forme di ristoro. A tale scopo, gli interessati potranno indirizzare già da oggi le richieste alla casella di posta info@autostrade.it, fornendo generalità, recapiti e una prima indicazione sul percorso effettuato durante l'evento neve";

F.to Armando Sanna
