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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 7 Luglio 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2021/273/ut
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: sugli investimenti compensativi a seguito del crollo del Ponte Morandi. 
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
PREMESSO CHE
· il 14 agosto 2018 crollava il viadotto Polcevera (c.d. “Ponte Morandi”) dell’A10 Genova-Ventimiglia cagionando la morte di 43 persone;
· il crollo del viadotto, oltre alla tragedia e alla sofferenza patita dalle famiglie delle vittime, ha causato un degrado nella qualità della vita ed una perdita economica per tutti coloro che usufruiscono del nodo autostradale genovese vitale non solo per Genova e la Liguria ma per tutto il sistema del Nord Ovest;

CONSIDERATO CHE
· all’indomani del tragico evento il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, nella sua qualità di autorità amministrativa concedente, ha avviato un procedimento volto ad accertare eventuali inadempimenti del concessionario di quel tratto autostradale – Autostrade per l’Italia (Aspi) – rispetto agli obblighi derivanti dal rapporto concessorio;

· la Procura della Repubblica presso il Tribunale di Genova ha avviato le indagini per individuare eventuali profili di responsabilità penale connessi al crollo del viadotto;

· il Consiglio dei Ministri nel corso della seduta n. 56 del 14/15 luglio 2020 ha deliberato di definire la controversia con Aspi accettando le proposte transattive presentate da quest’ultima che prevedevano, inter alia, la realizzazione di investimenti compensativi da parte del concessionario, una parte dei quali – pari a circa 1,5 miliardi di euro – destinati alla realizzazione di interventi infrastrutturali ricadenti nel territorio ligure a beneficio dei cittadini e delle imprese;

RILEVATO CHE nei giorni scorsi gli azionisti della holding Atlantia hanno deliberato la vendita dell’88,06% del pacchetto azionario di Aspi all’offerta vincolante di acquisto – pari a oltre 9 miliardi di euro – presentata dal consorzio costituito da Cassa Depositi e Prestiti (tramite Cdp Equity), The Blackstone Group International Partners Lle e Macquarie European Infrastructure Fund 6 Scsp, i quali costituiranno una nuova società di diritto, Holding Reti Autostradali (Hra), di cui Cdp Equity deterrà direttamente o indirettamente il 51% del pacchetto azionario;

CONSTATATO CHE da quel che si apprende sembrerebbe che la quota di investimenti compensativi per il territorio ligure sia stata espunta dall’accordo transattivo raggiunto per essere sostituito con una riduzione percentuale (di valore analogo) dei pedaggi sull’intera rete autostradale italiana in concessione ad Aspi;

RICORDATO CHE la realizzazione di investimenti compensativi da parte di Aspi era apparsa fin da subito una misura sicuramente non paragonabile alla tragedia accaduta ma comunque plausibile per rimediare alle fragilità del sistema infrastrutturale ligure e alle perdite subite dal sistema economico genovese e dell’intero Nord Ovest;
RITENUTO CHE CHE l’eventualità dell’esclusione dall’accordo degli investimenti compensativi sarebbe un ulteriore danno al territorio e alla comunità ligure che ha già pagato ampiamente in termini di vite umane e in termini economici;

CHIEDE

· che sia confermata la somma inizialmente prevista in termini di investimenti compensativi a titolo di iniziale risarcimento per il territorio duramente colpito dalle conseguenze del Ponte Morandi e che tali investimenti rimangano in Liguria a parziale ristoro dei disagi patiti quotidianamente dai cittadini e per finanziare le opere compensative e i ristori delle aziende che hanno subito a seguito del crollo e continuano a subire danni economici a causa dello stato di degrado delle infrastrutture;
· che siano previsti nuovi investimenti compensativi per la Liguria oltre a quelli già pattuiti.

IMPEGNA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
a farsi parte attiva affinché sia data soddisfazione a quanto espresso dal Consiglio Regionale.
F.to: Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
