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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. XI/2021/ 305  lg

Genova, 2 agosto 2021

Al Signor Presidente

del Consiglio Regionale

SEDE

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sulla progettazione del tratto intemelio della variante SS1 Aurelia bis.

I sottoscritti consiglieri regionali,

Premesso che per Aurelia Bis si intendono una serie di strade alternative alla Strada statale 1 Via Aurelia, realizzate nel corso del XX secolo per alleggerire il traffico presente sulla stessa via Aurelia;
Rilevato che:

· l’articolo 9 comma 1 lettera a del decreto legge 76/2020, convertito, con modificazioni, dalla legge 120/2020 prevede che: 

“[...] vengono individuati gli interventi infrastrutturali caratterizzati da un elevato grado di complessità progettuale, da una particolare difficoltà esecutiva o attuativa, da complessità delle procedure tecnico-amministrative ovvero che comportano un rilevante impatto sul tessuto socio-economico a livello nazionale, regionale o locale, e per la cui realizzazione o completamento si rende necessaria la nomina di uno o più Commissari straordinari [...]”
· la Giunta regionale della Liguria si è riunita in data 01/07/2021, adottando una delibera (Atto n° 567 - 2021) avente come oggetto “Intesa, ai sensi dell’art. 9 del D.L. 16 luglio 2020, n. 76, convertito, con modificazioni, dalla legge 11 settembre 2020, n. 120, per l’individuazione degli interventi infrastrutturali per i quali si rende necessaria la nomina di Commissari straordinari.”
Considerato che:

· nella suddetta delibera vengono individuati due interventi riguardanti la variante alla SS1 Aurelia bis, nel tratto Savona/torrente Letimbro e Savona/casello autostradale, e all’abitato di Imperia;

· in allegato alla suddetta delibera “Osservazioni tecniche in merito agli interventi necessari per territorio ligure” si parla altresì del completamento della Variante SS1 Aurelia bis a Sanremo, da Sanremo centro fino a Pian di Poma per uno sviluppo pari a 3,1 km;

· emerge dagli organi di stampa che è stata approvata, in una seduta congiunta delle commissioni trasporti e ambiente della Camera dei Deputati, una proposta per la prosecuzione dei suddetti tratti della Variante SS1 Aurelia bis in territorio sanremese;

· non viene menzionato, né nella delibera né nell’allegato, un possibile intervento nel tratto intemelio della Provincia di Imperia;

· il territorio tra Sanremo e Ventimiglia, già maggiormente penalizzato rispetto al resto della Provincia, vedrebbe aumentare la differenza con il tratto tra Sanremo e Imperia;

· la progettazione del tratto intemelio della Variante SS1 Aurelia bis si rende necessaria in vista della riorganizzazione dei servizi sanitari della Provincia di Imperia, che prevedono l’ospedale nuovo a Taggia;
Considerato che le risorse previste nel Piano nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) rappresentano un’occasione imperdibile per il rilancio economico e lo sviluppo della nostra regione in particolare per colmare il gap infrastrutturale.
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA
ad attivarsi affinché attingendo ai fondi del PNRR si avvii la progettazione del tratto intemelio della variante SS1 Aurelia bis.
F.to Enrico Ioculano, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
