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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA


Genova, 10 settembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2021/317/rg
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: sull’apertura ad un confronto urgente su Funivie SpA
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Premesso che si è tenuto l'incontro con le Segreterie FILT CGIL e FIT CISL , insieme alla RSU e con  il Commissario per la ricostruzione delle Funivie spa, Ing. Fabio Riva, e l'Ing. Vittorio Maugliani che subentrerà prossimamente;
Rilevato che nell'incontro le organizzazioni sindacali dichiarano in una nota stampa che il Commissario ha comunicato di aver verificato la mancanza della firma di un progettista e l’assenza di alcuni elaborati che non permettevano l’avvio dei lavori e che avrebbero potuto creare la possibilità di invalidare i provvedimenti di esproprio e la Conferenza dei Servizi; 

Tenuto conto che le stesse organizzazioni sindacali rilevano che il Commissario ha garantito che a giorni il progetto sarà definitivo e si partirà con gli espropri;
Considerato che le organizzazioni sindacali stesse sottolineano che la notizia negativa è che i lavori saranno affidati attraverso gara europea, con due opere distinte, una di ricostruzione e una di stabilizzazione del Territorio e questo comporterà nella migliore delle ipotesi altri 20 mesi di fermo;
Tenuto conto che  questo determinerà che l'infrastruttura come previsto non sarà ripristinata  entro la primavera 2020;  

Rilevato che a pagarne le spese di tutto questo sono sempre i lavoratori  delle Funivie poiché l'anno in più di ammortizzatori sociali previsto non sarà più sufficiente viste le nuove tempistiche;
Tenuto che le organizzazioni sindacali chiedono ai Ministeri competenti la nomina immediata di un Commissario per la gestione, in modo da garantire la manutenzione degli impianti non interessati all’evento franoso
impegnano il Presidente e la Giunta
ad aprire subito un confronto con il Commissario delle Funivie affinché ci sia un affidamento diretto dei lavori in modo che il ripristino della struttura avvenga nella primavera del 2022 come previsto fino ad oggi e ad intervenire presso i Ministeri affinché venga nominato un Commissario che mantenga la manutenzione della struttura non interessata dalla frana.
