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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
Prot. 11/2021/330/rg
Genova, 28 settembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sull’Accordo di Programma per la riqualificazione della struttura sportiva “Raul Zaccari”.
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Premesso che:

· il Consiglio Regionale approvava in data 30 marzo 2021 l’Ordine del Giorno n.110 avente ad oggetto “Il finanziamento della struttura sportiva R. Zaccari” che impegnava la Giunta “a finanziare col fondo strategico i lavori di ristrutturazione necessari nella struttura per garantire alle società sportive dilettantistiche dei Comuni di Vallecrosia, Bordighera, Camporosso e Ventimiglia di praticare attività sportiva in un impianto pienamente funzionante, moderno e sicuro”;

· l’ordine dei giorno veniva approvato col parere favorevole della Giunta regionale;

· i contenuti dell’ OdG sopracitato costituiscono parte integrante del presente ordine del giorno;

Rilevato che:

· in data 13 settembre u.s. presso l’impianto sportivo Raul Zaccari c’è stato il sopralluogo dell’Assessore allo sport di Regione Liguria avv. Ferro;

· la Giunta regionale si è detta disponibile ad utilizzare il Fondo strategico per finanziare/cofinanziare gli interventi sull’impianto purché vengano rispettati i criteri di ammissibilità al finanziamento;

Considerato che al fine di rispettare i criteri sono necessari una serie di interventi propedeutici quali la definizione della proprietà dell’area tra le amministrazioni comunali e l’Agenzia del Demanio e la messa in sicurezza idraulica del torrente Nervia con relativa modifica del piano di bacino;

Preso atto che:

· le procedure per l’ottenimento dei criteri propedeutici al finanziamento sono complesse e riguardano l’attività e le competenze di diversi soggetti pubblici in un contesto di frammentazione dei poteri che richiede costantemente misure di raccordo e di semplificazione;

· è necessario disciplinare lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune attraverso un accordo formale tra le parti dai quali derivino obblighi reciproci per le amministrazioni interessate e coinvolte nella realizzazione dell’intervento;

· l’Accordo di programma è lo strumento più idoneo previsto dalla normativa nell’art. 34 del T.U. Enti Locali che recita: “Per la definizione e l'attuazione di opere, di interventi o di programmi di intervento che richiedono, per la loro completa realizzazione, l'azione integrata e coordinata di comuni, di province e regioni, di amministrazioni statali e di altri soggetti pubblici, o comunque di due o più tra i soggetti predetti, il presidente della regione o il presidente della provincia o il sindaco, in relazione alla competenza primaria o prevalente sull'opera o sugli interventi o sui programmi d'intervento, promuove la conclusione di un accordo di programma, anche su richiesta di uno o più dei soggetti interessati, per assicurare il coordinamento delle azioni e per determinarne i tempi, le modalità, il finanziamento ed ogni altro connesso adempimento”
impegna il Presidente e la Giunta

a sottoscrivere un accordo di programma tra la Regione Liguria, l’Agenzia del Demanio e i comuni di Bordighera, Camporosso, Vallecrosia e Ventimiglia al fine di coordinare tutte le azioni necessarie per dare attuazione agli interventi urgenti di riqualificazione dell’impianto sportivo Raul Zaccari di Camporosso.

F.to
Enrico Ioculano, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
