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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Prot. 11/2021/345/rg









Genova, 08 ottobre 2021

Egr. Presidente del Consiglio Assemblea legislativa della Liguria 

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: attivazione urgente tavolo vertenza Schneider
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

I sottoscritti Consiglieri Regionali

Considerato che rimangono aperte diverse vertenze industriali afferenti al territorio savonese (Piaggio Aerospace, LaerH, Sanac, Bombardier, Funivie e Italiana Coke);

Preso atto della manifesta intenzione della proprietà di Scheneider Electric di vendere lo stabilimento di Bragno e abbandonare di conseguenza il territorio savonese;

Rilevato che i lavoratori interessati, con le loro rispettive famiglie, sono circa 130;

Preso inoltre atto che nella giornata dell’ 8 ottobre è stato indetto uno sciopero di 8 ore e che alla mobilitazione hanno preso parte, dando sostegno ai lavoratori, diversi consigliere regionali;

Considerato inoltre che l’azienda non risulta essere in crisi ma improvvisamente considera questo stabilimento non strategico;

Preso atto che lo stabilimento dovrebbe essere ceduto a Semar ma ad oggi non si è a conoscenza di alcun piano industriale;

impegna il Presidente e la Giunta Regionale 
a farsi parte attiva al fine di organizzare un tavolo di confronto istituzionale con l’azienda, il Governo, la Provincia di Savona, gli enti territoriali coinvolti, al fine di risolvere la sopracitata vertenza, come richiesto dai lavoratori, dai sindacati, dalle istituzioni locali e dai consiglieri regionali presenti alla mobilitazione.

F.to: Roberto Arboscello, Luca Garibaldi, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
