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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 12 ottobre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria
Prot. 11/2021/ 350 lg
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: sull’inchiesta della testata “FanPage” dal titolo “Lobby Nera”

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

VISTA la puntata della trasmissione Piazzapulita su La7 andata in onda in data 30 settembre u.s. che ha trasmesso un'inchiesta della testata Fanpage dal titolo "Lobby Nera";

RICORDATO CHE il totale del materiale video che è stato girato per la realizzazione di quel servizio a quanto si apprende dai media sarebbe stato acquisito dalla Procura di Milano;

TENUTO CONTO CHE

- dall'inchiesta giornalistica emergerebbe l'esistenza di una rete di persone legate da un preciso richiamo all'ideologia fascista comprendente eletti a cariche istituzionali e funzionari o ex funzionari dello Stato;

- dalla stessa inchiesta emergerebbe anche un sistema per riciclare del denaro per finanziare la campagna elettorale degli aderenti a questa rete volto ad aggirare le normative nazionali in tema di finanziamento ai partiti;

- nelle immagini trasmesse si vedono queste persone brindare in maniera derisoria nei confronti del giornalista Paolo Berizzi il quale, a seguito di minacce ed atti intimidatori ricevuti per le sue inchieste sul mondo del neofascismo italiano, vive sotto scorta dal febbraio 2019;

CONSIDERATO CHE l'europarlamentare Carlo Fidanza, già Commissario Straordinario dell'Agenzia "in Liguria" dal 26 febbraio 2016 al 13 agosto 2018, farebbe parte di questa rete;

APPRESO CHE il giorno dopo la messa in onda del servizio, l'europarlamentare si sarebbe sospeso dalle cariche organizzative in seno alla forza politica a cui appartiene;

RICORDATA la XII disposizione transitoria e finale della Costituzione e le successive leggi attuative volte a prevenire e sanzionare le condotte riconducibili al fascismo e al razzismo;

ESPRIME

solidarietà nei confronti del giornalista Paolo Berizzi;

E CONDANNA
quanto emerso ritenendolo incompatibile con lo svolgimento delle attività istituzionali dell’Onorevole Carlo Fidanza

F.to: Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna

