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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
Prot. 11/2021/354/rg
Genova, 12 ottobre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto:

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Considerato che dal 2019 ad oggi nulla è cambiato e la Liguria continua ad essere molto in ritardo, rispetto alle altre Regioni italiane, sul tema della formazione dei professionisti degli interventi assistiti con gli animali e cioè su coloro che si avvalgono degli animali d'affezione, come cani e gatti, per portare avanti nuovi percorsi terapeutici, da affiancare a quelli tradizionali, trattamenti che consentono di raggiungere ottimi risultati, soprattutto sul fronte della riabilitazione per disabili piccoli e adulti, anziani, malati psichiatrici e oncologici;
Rilevato che è notizia proprio di questi giorni che la Regione Liguria lancia un progetto di Pet Therapy contro lo stress da Covid in sinergia con  Associazioni del territorio rimettendo al centro del dibattito il tema più in generale degli interventi assistiti con gli animali e della loro importanza;
Considerato che gli interventi assistiti con animali sono un’ attività molto importante, che però richiede figure professionali competenti e abilitate poiché imprudenza, impreparazione, ignoranza di regole e comportamenti inadeguati, infatti, aumentano i rischi per i pazienti, per gli operatori, ma anche per gli animali;
Rilevato che:
· su questo specifico fronte  la Regione Liguria  è ancora praticamente all’ anno zero;
· le figure professionali sono tre: operatore della cura dell’ animale non veterinaria (figura presente nel repertorio delle professioni regionali), responsabile di progetto terapeutico e coadiutore del progetto (entrambi individuati nelle linee guida del ministero della Sanità) e solo ancora ad oggi il coadiutore può contare sui corsi di formazione organizzati dagli enti formativi liguri mentre gli altri attendono che l’Agenzia di formazione Alfa e l’Azienda sanitaria Alisa elaborino gli standard formativi, per consentire agli enti accreditati di avviare i corsi e formare le persone;

· così i liguri sono sempre costretti ad andare fuori regione per prendere i titoli abilitanti e sul nostro territorio non crescono le competenze sulla Pet Therapy e non si crea il lavoro degli enti formativi
impegna il Presidente e la Giunta
a colmare questa lacuna formativa nel settore attraverso l'attivazione dei corsi necessari affinché possano esserci a disposizione tutte le figure professionali previste dalla normativa.
F.to: Sergio Rossetti, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna
