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ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
Prot. 11/2021/378/rg
Genova, 8 novembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: 
IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Considerato che:  

· il Coordinatore regionale dei Vigili del Fuoco per la Funzione Pubblica Cgil Liguria ha dichiarato che “In Liguria mancano 130 vigili del fuoco, 86 solo a Genova. È una situazione insostenibile che si protrae da troppo tempo Il nostro è un mestiere rischioso e faticoso, è inaccettabile che il personale debba rinunciare alle ferie o al riposo psicofisico per non lasciare scoperti i turni";

· i dati elaborati dal comparto dei vigili del Fuoco della Funzione pubblica Cgil sul territorio regionale evidenziano che negli ultimi anni gli organici dei vigili si sono assottigliati sino ad arrivare ad un ammanco di 130 unità;

· nonostante le recenti assunzioni i ritardi procurati dalla burocrazia hanno rallentato l'iter assunzionale a tal punto che oggi non si riesce nemmeno a coprire il turnover di chi va in pensione; 
· i vigili del fuoco della Liguria sono costretti ai doppi turni, agli straordinari per coprire il servizio di soccorso che, a causa anche dei cambiamenti climatici, sono diventati sempre più frequenti e intensi. 
Evidenziato che:  
· rimangono bloccate in attesa di autorizzazione da parte del Dipartimento della Funzione Pubblica e del Mef circa 800 assunzioni già finanziate che attendono solo l'autorizzazione degli organi competenti, così come attendono per lo stesso motivo gli idonei al concorso in numero di 250 che, grazie alla proroga della graduatoria chiesta e ottenuta nel Decreto Incendi, potrebbero trovare un posto di lavoro subito;

· in questa graduatoria ci sono ben 3 mila idonei
impegna il Presidente e la Giunta 
F.to: Sergio Rossetti, Luca Garibaldi
