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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 16 novembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. 11/2021/396/ut
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sulla cessione della B.U. Sistemi di Difesa di Leonardo S.p.A.
IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
PREMESSO CHE 
· L’ex OTO MELARA, oggi parte della B.U. Sistemi di Difesa di Leonardo S.p.A., è un’importante realtà attiva nel campo della difesa e rappresenta un asset industriale strategico per il sistema Paese;

· tra personale diretto ed indiretto nei quattro siti produttivi occupa migliaia di lavoratori, in particolare nella nostra Regione il sito di La Spezia conta circa 1.500 ingessi quotidiani;

APPRESA la decisione dei vertici aziendali di procedere alla cessione della business unit;

CONSIDERATO CHE si è appreso negli ultimi giorni dalla stampa l’interessamento di gruppi stranieri all’acquisto integrale o di singoli comparti della business unit, confermando indiscrezioni che circolavano da molto tempo;
RIENUTO CHE la possibile cessione integrale della business unit o di alcuni suoi comparti a gruppi stranieri del nostro patrimonio tecnologico e strategico rischia di depotenziare il settore strategico della difesa, 
TENUTO CONTO CHE le organizzazioni sindacali hanno indetto uno stato di agitazione per chiedere il mantenimento in continuità dei quattro siti (La Spezia, Brescia, Livorno e Pozzuoli), dei relativi livelli occupazionali e delle attività presenti;

RICORDATI gli Ordini del Giorno n. 126, 112 e 90 approvati dal Consiglio Regionale nella X Legislatura in data 26 aprile 2016;

IMPEGNA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
a mettere in campo un’immediata azione nei confronti del Governo e dei vertici di Leonardo per scongiurare eventuali ipotesi di cessione ad aziende straniere, evitare lo scorporo dei comparti e dei siti produttivi della business unit, garantire il mantenimento dei livelli occupazionali, una politica di sviluppo industriale e per mantenere sul sito spezzino una propria presenza produttiva.
F.to: Davide Natale
