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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 16 novembre 2021
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. 11/2021/395/ut
ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sulla carenza di organico dei Vigli del Fuoco a Genova e in Liguria.
IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
PREMESSO CHE
· le carenze di organico dei Vigili del Fuoco in Liguria sono così rilevanti da mettere a rischio la qualità del servizio e la salute dei lavoratori;

· secondo le stime elaborate dalle organizzazioni sindacali in Liguria mancherebbero 130 Vigili del Fuoco, di cui 86 solo a Genova;

PRESO ATTO CHE i Vigili del Fuoco sono costretti ai doppi turni e agli straordinari, a rinunciare alle ferie o al riposo psicofisico per non lasciare scoperti i turni del servizio di soccorso che, a causa anche dei cambiamenti climatici, sono diventati sempre più frequenti e intensi;

CONSTATATO CHE

· le recenti assunzioni rischiano di non coprire i posti vacanti a seguito dei pensionamenti;
· risulterebbero in attesa di autorizzazione da parte del Ministero dell’Economia e delle Finanze e del Ministero per la Pubblica Amministrazione circa 800 assunzioni già finanziate e inoltre 250 idonei risulterebbero in attesa di assunzione grazie alla proroga della graduatoria prevista nel Decreto Incendi;
RITENUTO necessario intervenire tempestivamente per colmare le carenze di organico dei Vigili del Fuoco di Genova e della Liguria
IMPEGNA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE
ad attivarsi presso Regione Liguria e presso il Governo affinché sia posta in essere ogni azione volta a colmare nel più breve tempo possibile le carenze di organico dei Vigili del Fuoco di Genova e Liguria.
F.to: Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
