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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 12 luglio 2022
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: DDL 123 – Sulle misure per il recupero dell’acqua piovana

IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
I sottoscritti consiglieri regionali

Premesso che la grave crisi idrica prodotta dai cambiamenti climatici impone un cambiamento nelle nostre abitudini di vita al fine di ridurre quanto più possibile gli sprechi di acqua potabile;

Considerato che il recupero e l’utilizzo di l’acqua piovana diventa un atto di responsabilità nei confronti dell’ambiente per contrastare i sempre più preoccupanti effetti della crisi idrica, dal momento che i cambiamenti climatici a cui è sottoposto il nostro pianeta stanno imponendo ad ogni cittadino una consapevolezza crescente dell’importanza dell’acqua e, di conseguenza, richiamano tutti noi ad un uso più attento di un bene prezioso che, è ormai chiaro, non è esauribile;

Tenuto conto che per ridurre gli sprechi occorre intervenire sulle abitudini che ci portano a consumare l’acqua in modo sconsiderato ma anche sulle scelte architettoniche attuate in fase di costruzione degli edifici considerato che per molti usi non è necessario ricorrere all’acqua potabile;

Tenuto conto altresì che alla razionalizzazione del consumo di acqua possono contribuire in modo significativo soluzioni costruttive capaci di raccogliere e utilizzare l’acqua piovana portando le famiglie a risparmiare più della metà dell’acqua potabile sostituendola con acqua piovana raccolta per mezzo di sistemi di captazione e ridistribuzione;

Rilevato che l’acqua piovana depurata attraverso sistemi di recupero, può essere riutilizzata nelle nostre case e impiegata nelle lavatrici, per gli scarichi del WC, per le pulizie domestiche, per l’irrigazione di giardini o orti o per riempire piscine;

impegna il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente

a valutare la possibilità di adottare 

· misure per promuovere il recupero dell'acqua piovana proveniente dalle coperture degli edifici attraverso strumenti di raccolta che ne consentono il riutilizzo sia per uso pubblico che privato per manutenzione delle aree verdi, alimentazione integrativa delle reti antincendio, autolavaggi, usi domestici compatibili;

· norme e misure affinché i nuovi insediamenti e le ristrutturazioni di quelli esistenti prevedano impiantistica finalizzata al riuso e/o recupero delle acque.
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