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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. 11/2022/614/ut
Genova, 2 agosto 2022
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Sulla situazione in Ecuador
IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
PREMESSO CHE

· nel mese di giugno u.s. in Ecuador ci sono state proteste durante 18 giorni della società civile in particolare le comunità indigene sul tema dell’aumento del costo della vita, della catena di approvvigionamenti alle zone interne del paese e sulle previste privatizzazioni di settori importanti dell’economia del paese come quello degli idrocarburi e minerario;
· il Governo ha risposto con inusitata durezza e la dichiarazione dello stato di emergenza causando violenti scontri tra i protestanti e le forze dell’ordine, arresti di numerosi manifestanti, violazione dei diritti civili e purtroppo anche delle vittime tra i manifestanti;

· il 30 giugno è stato raggiunto un accordo tra Governo e manifestanti con una road map di 90 giorni per l’implementazione delle intese raggiunte;

CONSIDERATO CHE

· la situazione rimane ancora tesa e le possibilità che l’equilibrio raggiunto possa rompersi e sfociare in nuove violenze è alto;

· resta preoccupante la situazione di tanti manifestanti arrestati e in attesa di processo;

· gli interventi internazionali, compresa l’Unione Europea, e la Comunità Episcopale Ecuadoriana hanno positivamente condizionato il Governo fino alla sottoscrizione degli accordi del 30 giugno;

TENUTO CONTO che la Liguria ospita una grande comunità ecuadoriana che è legittimamente molto preoccupata per la situazione;
IMPEGNA

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

a farsi promotore verso il Governo e le istituzioni Europee affinché la comunità internazionale rimanga ferma nella condanna delle violenze e nella difesa dei diritti civili e che vigili e aiuti per quanto è possibile il Paese in un percorso di ricostruzione del tessuto sociale e democratico per evitare che la situazione possa degenerare in nuove violenze.
