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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 25 ottobre 2022
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: DDL n. 134 – Applicazione dell’articolo 5.
IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
VISTO
· l’articolo 5 “Disposizione per la garanzia dei livelli di assistenza del sistema dell’emergenza-urgenza” del DDL n. 134 “Disposizioni di adeguamento dell’ordinamento regionale”;
· l’esperienza della Regione Veneto che ha adottato simile normativa con l.r. 12 del 27 maggio 2022 e le Linee di indirizzo per la sua applicazione con DGR n. 1047 del 23 agosto 2022;

CONSIDERATO l’obbiettivo della norma di fornire una prima risposta alla carenza di personale presso i servizi di emergenza-urgenza e di ridurre l’utilizzo delle esternalizzazioni;
RITENUTO che sia necessario un confronto tra Regione, Aziende Enti ed Istituti del SSR, e Organizzazioni sindacali e rappresentative che porti da un lato ad una applicazione uniforme della misura sul territorio regionale e dall’altro alla puntuale definizione degli obiettivi e della finestra temporale di applicazione della stessa;
IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE

· a convocare un tavolo di confronto tra Regione, Aziende Enti ed Istituti del SSR, e Organizzazioni sindacali allo scopo di raggiungere un accordo per l’applicazione della misura di cui all’articolo 5 del DDL n. 134 che preveda:
a. che il ricorso alla norma è consentito solo laddove risulti oggettivamente impossibile il ricorso ad assunzioni a tempo indeterminato o determinato;

b. che il ricorso alla norma è subordinato all’adozione di un piano specifico delle attività da parte delle Aziende, Enti ed Istituti del SSR;
c. che le tariffe derogate vengano fissate in maniera uniforme per tutto il territorio regionale;

d. dato il carattere temporaneo della norma, che venga fissato un limite temporale, e comunque non superiore a un anno, per la applicazione della stessa al termine del quale dovrà essere presentata una relazione a consuntivo della sua applicazione;

e. il termine di cui sopra potrà essere oggetto di proroga in ragione del persistere delle esigenze evidenziate;

f. che in caso di ricorso alle attività aggiuntive per il personale dirigente a tariffa derogata le Aziende, Enti ed Istituti del SSR dovranno procedere, compatibilmente con le esigenze di organizzazione dei servizi, alla graduale riduzione del ricorso alle esternalizzazioni di cui si dovrà tenere conto nella relazione a consuntivo.
· ad individuare risorse aggiuntive da assegnare alle Aziende, Enti ed Istituti del SSR per compensare l’eventuale maggior spesa dovuta all’applicazione delle tariffe orarie derogate.
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