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Prot.XI/2022 lg
Genova, 27 Ottobre 2022
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
ORDINE DEL GIORNO 
Oggetto: sul sostegno alle società sportive (DDL 134)

L’ ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

PREMESSO CHE l’aumento dei costi dell’energia si è abbattuto anche sulle società sportive;

VISTO CHE le società sportive non hanno profitti ma si limitano a gestire gli impianti con cui forniscono un servizio soprattutto ai più giovani;

CONSIDERATO CHE come si apprende anche dalla stampa le società sportive si trovano letteralmente in ginocchio a causa dell’aumento dei costi fissi;

VISTO CHE i timori di non riuscire a continuare a fornire il servizio rimangono, nonostante siano tante le società che stanno cercando delle soluzioni alternative per andare incontro alle esigenze degli utenti;

PRESO ATTO CHE le società, oltre all’aumento dei prezzi del gas, elettricità e gasolio, avevano già subito le conseguenze dello stop forzato causa emergenza sanitaria legata al Covid;

PRESO ATTO CHE è già in vigore lo sconto del 30% sugli aumenti delle bollette, deciso dal governo che però, per ora è in vigore fino a novembre;

DATO CHE anche molte amministrazioni comunali stanno pensando di intervenire direttamente con aiuti per le bollette essendo molti impianti di proprietà comunale;

PRESO ATTO CHE con la legge regionale n. 18/2021 ad oggetto” Interventi regionali di promozione del territorio ligure” Regione Liguria ha avviato uno strumento di promozione del territorio ligure usando campagne promozionali utilizzando le società sportive professionistiche di massima serie;

CONSIDERATO INFINE CHE attraverso lo stesso sistema si vuole ampliare la diffusione delle campagne attraverso nuovi bacini territoriali di pubblico, sempre per il tramite di società sportive professionistiche, ma anche nell’ambito di campionati non solo di massima serie.
IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE

a definire nell’ambito delle disponibilità di Bilancio, l’istituzione di un Fondo Straordinario per il supporto ai gestori delle società sportive nel contrasto del Caro Energia.
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