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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 23 novembre 2022
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: sugli atti intimidatori al Circolo ARCI del Canaletto di Spezia
IL CONSIGLIO REGIONALE
ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
PRESO ATTO CHE la Regione Liguria ispira la sua attività alla piena affermazione dei principi e dei valori di pace, libertà, giustizia e solidarietà, giustizia e solidarietà contenuti nella Costituzione della Repubblica, nella Dichiarazione Universale dei Diritti dell’uomo e nella Carta dei Diritti dell’Unione Europea, che trovano il loro fondamento nella guerra di liberazione dal nazifascismo;
CONSIDERATO CHE la Regione Liguria si contraddistingue per gli alti riconoscimenti che le proprie città e provincie hanno ottenuto per le attività militari per la lotta di Resistenza;
RICORDATO CHE in occasione del triste anniversario della cosiddetta Marcia su Roma sono apparse sui muri anche delle nostre città frasi inneggianti al fascismo;
PREOCCUPATO di sempre più numerosi fenomeni sociali che richiamano valori legati al fascismo;
VENUTO A CONOSCENZA dell’episodio denunciato dalla Presidente di ARCI provinciale della Spezia in cui, nella serata di sabato scorso, un gruppo di giovani hanno cercato di intimidire gli avventori del circolo ARCI del Canaletto (SP) al grido di frasi chiaramente di stampo fascista
ESPRIME
la propria solidarietà all’ARCI auspicando che sia fatta la massima chiarezza su quanto accaduto.

