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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 29 novembre 2022
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: Promozione e sostegno alle comunità energetiche rinnovabili (CER) e all’autoconsumo collettivo di energie rinnovabili
Il Consiglio Regionale
Assemblea Legislativa della Liguria
Premesso l’obiettivo di promuovere le comunità energetiche

impegna il Presidente e la Giunta Regionale

a:
· promuovere le CER e l’autoconsumo collettivo di energie rinnovabili sul territorio regionale con contributi e strumenti finanziari, ivi compresi i fondi rotativi, nella fase di costituzione, nella predisposizione dei progetti, nell’acquisto e nell’istallazione degli impianti di produzione e accumulo dell’energia e delle tecnologie necessarie alla realizzazione dei servizi offerti;

· coinvolgere i soggetti pubblici, le associazioni territoriali e di categoria, le Agenzie per l’energia che operano sul territorio regionale e gli altri soggetti privati per realizzare iniziative di comunicazione, informazione e partecipazione sul tema delle energie rinnovabili, dell’autoconsumo e della condivisione dell’energia e sulle forme di efficientamento energetico, anche attraverso l’ideazione, la redazione e la diffusione di materiale didattico e divulgativo, conformandone i contenuti e le finalità anche alle peculiarità del territorio;

· incentivare promuove e incentiva, anche attraverso le programmazioni regionali, iniziative per la formazione e il rafforzamento delle competenze degli enti locali e delle professionalità coinvolte nelle procedure di avvio, costituzione, gestione e animazione delle CER, anche in collaborazione con le Università.
Luca Garibaldi

