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Prot.11/2023/908/rg
Genova, 20 settembre 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

ORDINE DEL GIORNO

Oggetto: sull’inserimento del Comune di Savona nella conferenza di servizi

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Premesso che La conferenza di servizi è uno strumento di semplificazione attivabile dalle pubbliche amministrazioni quando siano coinvolti vari interessi pubblici in un procedimento amministrativo o in più procedimenti connessi riguardanti i medesimi risultati e attività amministrativa, suscettibile di produrre un'accelerazione dei tempi procedurali.

Preso atto che 

· è stato avviato l’iter procedurale al fine di spostare la nave rigassificatrice Golar Tundra da Piombino in Liguria, nello specchio acqueo antistante i comuni di Vado Ligure e Savona;
· nel mese di giugno il Presidente della Regione Toti è stato nominato Commissario straordinario per la realizzazione di unità galleggianti di rigassificazione in Liguria;

· il progetto prevede l’arrivo in Liguria della Golar Tundra nella seconda metà del 2026;

Considerato che 

· ”la nave ha una capacità di stoccaggio pari a circa 170.000 metri cubi e ha dimensioni pari a circa 292,5 metri di lunghezza e 43,4 metri di larghezza. Sarà necessario costruire il tratto di condotta sottomarina per il trasporto del gas e avrà una lunghezza di 4,2 chilometri. L’impianto è progettato per operare 365 giorni all’anno 24 ore su 24 assicurando una portata annuale di gas naturale di circa 5 miliardi di standard metri cubi”;
· La nave, ad oggi, sarà posizionata a 2,9 Km dalle coste del Comune di Savona e a 4,0 Km dalle coste di Vado Ligure
Evidenziato che senza un’attenta analisi dei terreni da utilizzare e senza alcun confronto con i territori il rischio è quello di creare situazioni di enorme difficoltà per intere famiglie e attività agricole che occupano i terreni presi in considerazione, oltre che compromettere una delle uniche piane agricole costiere di grande pregio ambientale;

Preso atto che il comune di Savona non risulta tra gli enti e soggetti coinvolti nella procedura di VIA;

Evidenziato che il comune di Savona, seppur non direttamente interessato dalle opere a terra dell’opera, dista solamente 2,9 Km dal posizionamento della nave risultando direttamente e/o potenzialmente interessato da eventuali effetti negativi sia di carattere ambientale che sanitario;

Evidenziato che il comune di Savona, tramite il Sindaco Marco Russo, ha chiesto esplicitamente e formalmente, tramite nota inviata al Commissario Straordinario Giovanni Toti, di essere invitato a partecipare alla Conferenza dei Servizi;

IMPEGNA

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

a farsi parte attiva affinché il Comune di Savona venga inserito tra gli enti coinvolti nella Conferenza dei Servizi in merito al progetto di installazione della nave rigassificatrice nelle acque di Savona Vado.
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