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Prot.11/2023/
Genova, 27 settembre 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

ORDINE DEL GIORNO

Oggetto: PDD77 – Sull’Osservatorio per le professioni sanitarie, infermieristiche, tecniche, della riabilitazione e della prevenzione.
VISTO
· il PDD 77 “Approvazione dello schema del Protocollo generale d’intesa tra le Regione Liguria e l’Università degli studi di Genova (art. 6, d.lgs. 502/1992)”;

· l’Osservatorio per le professioni sanitarie, infermieristiche, tecniche, della riabilitazione e della prevenzione di cui al comma 7 dell’articolo 3 del suddetto Protocollo.
CONSIDERATO CHE l’ 8 settembre 2022 il Ministro della Salute Roberto Speranza ha firmato il Decreto Ministeriale, pubblicato in Gazzetta ufficiale il 30 novembre 2022 n. 183, che istituisce l’Ordine dei Fisioterapisti separando l’Albo dei Fisioterapisti dalla FNO TSRM e PSTRP;
RITENUTO pertanto necessario aggiornare la composizione dell’Osservatorio prevedendo un membro indicato dall’Ordine dei Fisioterapisti;
IMPEGNA

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

a concordare con l’Università degli studi di Genova l’inserimento di un membro indicato dall’Ordine dei Fisioterapisti nell’ Osservatorio per le professioni sanitarie, infermieristiche, tecniche, della riabilitazione e della prevenzione di cui al comma 7 dell’articolo 3 del Protocollo in oggetto.
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