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Prot.11/2023/
Genova, 27 settembre 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

ORDINE DEL GIORNO

Oggetto: PDD77 – Sull’Osservatorio Regionale per la formazione specialistica

VISTO il PDD 77 “Approvazione dello schema del Protocollo generale d’intesa tra le Regione Liguria e l’Università degli studi di Genova (art. 6, d.lgs. 502/1992)”;

RICORDATO CHE
· l’Osservatorio Regionale per la formazione specialistica, di cui al comma 4 dell’articolo 3 del suddetto Protocollo, previsto dal d.lgs. n. 368/1999 e dall’art. 11 della l.r. n. 1/2005, è stato da ultimo rinnovato con Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 4594/2022 per il triennio 2022-2025;

· è presieduto dal Preside della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli studi di Genova;

· tra i componenti dello stesso vi sono due esperti designati dalla Giunta regionale, ad oggi individuati nel Direttore Sanitario di ALISA e in un Funzionario Amministrativo presso il Dipartimento Salute e Servizi Sociali;

RITENUTO utile che tale Osservatorio possa convocarsi con maggior frequenza per avere un quadro completo e aggiornato utile anche per il monitoraggio e la definizione delle politiche sanitarie regionali;

IMPEGNA

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

a sollecitare affinché l’Osservatorio possa riunirsi con cadenza almeno quadrimestrale e di trasmettere gli esiti anche alla Commissione Consiliare competente.
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