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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 24 ottobre 2023

Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO
Oggetto: sulla mancata intitolazione di una Via a Sandro Pertini nel Comune di Lucca.

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

PREMESSO CHE Alessandro Giuseppe Antonio Pertini, meglio conosciuto come “Sandro”, nato a Stella (Savona) il 25 settembre 1896 e morto a Roma il 24 febbraio 1990, è stata una figura fondamentale nella storia moderna dell’Italia e della Repubblica, combattente nella Prima Guerra Mondiale, protagonista da avvocato e militante del Partito Socialista della lotta antifascista per la quale dovette fuggire in Francia e poi scontare tra il 1929 e il 1943 anni di carcere e di confino, tornato libero dopo l’8 settembre partecipò alla fondazione del Partito Socialista Italiano di Unità Proletaria e catturato dai tedeschi e condannato a morte riuscì ad evadere dal carcere di Regina Coeli il 24 gennaio 1944 insieme a Giuseppe Saragat diventando uno dei massimi dirigenti della Resistenza come membro dell’esecutivo del CLNAI venendo in seguito insignito della Medaglia d’Oro al Valore Militare, dopo la Liberazione diventò direttore dell’Avanti! e de Il Lavoro, eletto deputato all’Assemblea Costituente fu in seguito eletto Senatore nella I Legislatura e Deputato nella II, III, IV, V, VI e VII Legislatura ricoprendo il ruolo di Presidente della Camera dei Deputati dal 5 giugno 1968 al 25 maggio 1976, l'8 luglio 1978 con 832 voti venne eletto 7° Presidente della Repubblica incarico che ricoprì fino al 29 giugno 1985;
RICORDATO CHE ricorrendo nel 2020 il 75° anniversario della Liberazione e il trentennale della sua scomparsa, il Consiglio Regionale con Ordine del Giorno n. 792 esprimeva all’unanimità nella seduta del 28 luglio 2020 la volontà di intitolare a Sandro Pertini la Sala del Consiglio Regionale Assemblea Legislativa ritenendo doveroso per la Regione che gli ha dato i natali ricordare e celebrare la sua figura che ha attraversato e contribuito a scrivere la storia dell’Italia come antifascista, detenuto politico, partigiano, costituente, protagonista attivo della vita politica italiana e Presidente della Repubblica;
CONSIDERATO CHE lo scorso 18 ottobre il Consiglio Comunale di Lucca respingeva a maggioranza una mozione volta a intitolare una via del comune toscano a Sandro Pertini;

PUR CONSIDERANDO CHE esista una autonomia decisionale delle singole istituzioni, ad ogni livello;

STIGMATIZZA
la scelta del Consiglio Comunale di Lucca che a maggioranza ha respinto la proposta di intitolare una via a Sandro Pertini

DA MANDATO

al Presidente del Consiglio Regionale di segnalare al Presidente del Consiglio Comunale di Lucca e al Sindaco di Lucca la posizione assunta dal Consiglio Regionale, per ricordare la fondamentale importanza della figura del ligure Sandro Pertini nella storia della Repubblica italiana.
