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	     ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 12 dicembre 2023

Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

ORDINE DEL GIORNO 
Oggetto: Sul contrasto ai processi di desertificazione bancaria nelle aree interne

IL CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

VISTO CHE nel Comune di Fontanigorda, in Val Trebbia, è stato chiuso l’ultimo sportello bancario presente sul territorio 

DATO CHE si trattava di un servizio fondamentale per i 250 residenti, che diventano 3000 nel periodo estivo; 

VISTO CHE la chiusura di un servizio del genere, per i tanti anziani presenti e per i giovani che hanno deciso di rimanere o di investire nel territorio, è l’ennesimo colpo alle aree interne;

CONSIDERATO CHE il Sindaco del Comune ha scritto alla Banca che ha deciso di eliminare il servizio ma non è stata ricevuta nessuna risposta;

PRESO ATTO CHE il servizio di sportello era attivo una volta a settimana in un locale il cui affitto era di una cifra assolutamente simbolica;

CONSIDERATO CHE il fenomeno prende il nome di “desertificazione bancaria” e in Italia tra il 2018 e il 2022 sono stati chiusi quasi 5000 gli sportelli a chiudere in 583 comuni;

PRESO ATTO INFINE CHE l’eliminazione dei servizi minimi costituisce uno dei principali problemi di desertificazione delle aree interne.

IMPEGNA

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

Ad attivarsi, nell’ambito delle proprie competenze, per verificare le iniziative che possono essere adottate per contrastare i fenomeni di desertificazione bancaria nelle aree interne e sostenere i presidi di servizi minimi per i cittadini, a partire dal caso della chiusura dello sportello bancario del comune di Fontanigorda. 
