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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 3 novembre 2020
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2020/1/ut
INTERPELLANZA
(ai sensi dell’art. 119 del Regolamento Interno)
Oggetto: Sull’acquisto del deposito di RIVIERA TRASPORTI S.p.A. di Sanremo per la realizzazione di un polo scolastico.
Il sottoscritto Consigliere Regionale
PREMESSO CHE il Presidente della Giunta regionale Giovanni Toti il 31 agosto u.s. si è impegnato con l'Amministrazione di Sanremo a sottoscrivere un accordo di programma riguardante due importanti interventi di riqualificazione urbana per la città di Sanremo, indicando quale data per la sottoscrizione dapprima il 22/09/2020, già decorso senza alcun cenno di adempimento, e poi la fine del mese di novembre;

CONSIDERATO CHE più precisamente il Presidente Toti ha manifestato la volontà di compartecipare all'acquisizione dell'area deposito di RIVIERA TRASPORTI S.p.A. a Sanremo sita in C.so Cavallotti (zona San Martino) a Sanremo con successiva realizzazione in sito di un nuovo polo scolastico;

RICORDATA la necessità di intervenire sui complessi scolastici dell'intero Distretto scolastico sanremese;

TENUTO CONTO CHE l'utilizzo a fini scolastici dell'area deposito di San Martino consentirebbe la realizzazione di una struttura scolastica per almeno 40/45 classi delle superiori;

VISTA la necessità di rispondere alle attese della comunità sanremese di avere una nuova infrastruttura scolastica;

INTERPELLA

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE

per conoscere quale condotta intendano assumere al fine di mantenere l'impegno, preso a poche settimane dalle ultime elezioni regionali davanti alla Giunta del Comune di Sanremo, alla partecipazione all'acquisto dell'area deposito di RIVIERA TRASPORTI S.P.A. a Sanremo in C.so Cavallotti (zona San Martino) e alla successiva realizzazione in sito di un nuovo polo scolastico.

Enrico Ioculano
