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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot XI/2021/308/rg

Genova, 03 settembre 2021
Al Signor Presidente

del Consiglio regionale

SEDE

INTERPELLANZA

Oggetto: Sulle modalità di rilascio delle attestazioni per esercitare attività commerciali su aree pubbliche e/o aree private a uso pubblico

I sottoscritti consiglieri regionali,

Premesso che l’articolo 36 bis della Legge regionale 01/2007 regolamenta l’esercizio dell’attività di commercio su aree pubbliche e su aree private ad uso pubblico, compresi mercati, fiere, fiere promozionali, manifestazioni straordinarie e gli operatori cosiddetti “alla spunta”;
Rilevato che:

· secondo il suddetto articolo, l’esercizio di tali attività è subordinato al possesso della Carta di esercizio e dell’Attestazione annuale;

· dal suddetto articolo si evince chiaramente che i Comuni per concedere le Attestazioni Annuali, devono necessariamente verificare l'assolvimento degli obblighi previdenziali ed assistenziali (DURC) ed in caso di morosità appurare se le stesse sono da addebitarsi agli ultimi due anni, poiché qualora le morosità risultassero antecedenti l'attestazione annuale risulterebbe concedibile; 

Considerato che:

· è stata approvata, nel 2016, una Delibera di Giunta Regionale n. 1082, in cui è scritto “la regolarità contributiva è stata verificata solo con riguardo all'iscrizione all'Inps”;

· ad oggi assistiamo a Comuni che applicano la normativa e quindi verificano l'assolvimento di cui all'art. 36 bis della legge regionale 1/2007 ed altri che rilasciano Attestazioni a tutti i soggetti semplicemente iscritti all'INPS;

· come ulteriore prova di quanto detto sopra, si apprende che il Comune di Genova nel rilasciare dette Attestazioni, appone la seguente dicitura "In applicazione dell'art. 3 della Delibera di Giunta Regionale n. 1082 del 25/11/2016, dell'Assessore Rixi, la Regolarità Contributiva è stata verificata solo con riguardo all'iscrizione INPS"
Interpellano il Presidente e la Giunta

per sapere i motivi per cui la Giunta non è intervenuta per armonizzare la disciplina sulle modalità di rilascio delle attestazioni per esercitare attività commerciali su aree pubbliche e/o aree private a uso pubblico, affinché non si creino diseguaglianze tra gli operatori.

F.to Enrico Ioculano, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna

