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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot. 11/2021/360 lg
Genova, 13 ottobre 2021
Al Signor Presidente
del Consiglio regionale 
SEDE
INTERPELLANZA 
Oggetto: Sulle iniziative di Regione sulle ore di tirocinio per gli studenti di medicina.
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSO CHE: 
· il tirocinio è uno degli strumenti che la Regione ha individuato per supportare l’inserimento lavorativo delle persone, in particolare dei giovani, e per sostenere le loro scelte professionali;

· è un’esperienza temporanea di formazione e lavoro a cui possono accedere tutte le persone in età lavorativa.

CONSIDERATO CHE in Liguria i tirocini – curriculari ed extracurriculari – sono disciplinati dai indirizzi regionali in recepimento con le linee-guida definite il 25 maggio 2017 in sede di Conferenza Stato- Regioni e con gli indirizzi europei in materia di qualità dei tirocini;
ATTESO CHE i tirocini formativi curriculari sono un’esperienza formativa ed orientativa di persone iscritte e frequentanti un percorso di istruzione o formazione di livello secondario, terziario, dottorati, master universitari o realizzati da istituti di alta formazione accreditati da enti riconosciuti in ambito nazionale o internazionale, e in generale percorsi formativi che rilasciano un titolo o una certificazione con valore pubblico;
VERIFICATO CHE:
· il blocco delle attività formative dovuto all’emergenza Covid19 ha  colpito duramente sia i tirocini curriculari che extracurriculari;

· in  merito  ai  tirocini  extracurriculari  durante  l’emergenza  Regione  Liguria,  in ottemperanza alle disposizioni del DPCM 10 marzo 2020, avevano concordato di sospendere lo svolgimento dei tirocini extracurriculari Tuttavia, laddove le specificità del soggetto ospitante - sia dal punto di vista della disponibilità di tecnologie telematiche, sia dal punto di vista dei contenuti del progetto formativo e, quindi delle attività oggetto del tirocinio stesso - avessero previsto una modalità  di svolgimento  dello  stesso mediante forme alternative alla  presenza  in azienda,  le Regioni avevano concordato sulla possibilità di valorizzare la sperimentazione di tali modalità.

PRESO ATTO CHE tale sospensione, al netto di coloro i quali si sono potuti avvalere dello strumento dello smart working, ha lasciato centinaia di tirocinanti liguri senza alcun  reddito  per  molte settimane;
PRESO ATTO CHE con ordinanza regionale – la n 30/2020 del 17 maggio 2020 – si sia consentita la  ripresa  delle  esperienze  formative  attraverso  la  modalità  del  tirocinio  anche  in presenza, condizione che vi sia un’organizzazione degli spazi da parte del soggetto ospitante, tale da ridurre al massimo il rischio di prossimità e di aggregazione e che vengano adottate misure organizzative di prevenzione e protezione, contestualizzate al settore produttivo di riferimento e anche avuto riguardo alle specifiche esigenze delle persone con disabilità, di cui al “Documento tecnico sulla possibile rimodulazione delle misure di contenimento del contagio da SARS-CoV-2 nei luoghi di lavoro e strategie di prevenzione” pubblicato dall’INAIL e di cui alla normativa sanitaria nazionale;
CONSIDERATO CHE le ore di tirocinio sono parte integrante e  fondamentale  per  il  positivo completamento del corso formativo;
DATO CHE 
· la ripresa dei tirocini in presenza in Liguria era inizialmente prevista per ottobre 2020, data che per la situazione epidemiologica è ovviamente slittata;

· la prospettiva ventilata agli studenti era di rientrare in corsia a partire da maggio 2021, ma solo gli studenti del sesto anno ne hanno fatto accesso;

· per ovviare alla problematica dei pochi posti in corsia, su proposta degli studenti stessi, era stata avviata l’estensione, da più di un anno, di una convenzione con altre strutture del territorio, ma questo intendo ad oggi non è mai stato portato a termine;

· il nuovo programma prevede che i tirocini in presenza inizino dal 27 dicembre 2021 per il quinto anno, da marzo 2022;

· per il terzo anno invece non è prevista, ad oggi, alcuna data.

DATO CHE in data 8 ottobre 2021, gli studenti di medicina hanno organizzato una manifestazione in Piazza De Ferrari, per chiedere la ripresa dei tirocini, passaggio obbligatorio per una corretta formazione e:
· denunciano che ogni tipo di tentativo di confronto istituzionale portato avanti negli ultimi due anni sia stato assolutamente vano, e che permanga una completa disorganizzazione in materia;

· richiedono un maggior rispetto della categoria a cui appartengono, chiedendo il rientro e il recupero delle ore di tirocinio, stanziando nel caso nuovi fondi regionali qualora fosse necessario, oltre che l’utilizzo di una modalità di comunicazione sul tema diverso rispetto da quello fin da oggi utilizzato, dimostratosi assolutamente negativo ed insufficiente.

VISTO CHE molti ragazzi rischiano di conseguenza, in assenza di provvedimenti specifici, di perdere l’anno, con comprensibile grave danno anche per le famiglie che investono importanti risorse per il loro percorso di studi.
DATO CHE in Regione Liguria sono state depositate numerose interrogazioni in merito sin dai primi mesi della pandemia, chiedendo alla Giunta di porre un’attenzione maggiore al tema sino a vere e proprie politiche regionali per permettere agli studenti un rientro in presenza e quindi una formazione adeguata.
INTERPELLANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE
per conoscere i motivi per cui Regione Liguria non abbia messo in campo, come il resto delle Regioni Italiane, delle politiche concrete per permettere agli studenti di medicina un ritorno in presenza in corsia per svolgere le ore di tirocinio.
F.to
Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Sergio Rossetti, Armando Sanna
