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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova,25 novembre 2020

Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa

della Liguria

Prot. XI/2020/18 lg

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: QUALITA' DELL'ARIA RIGUARDO AI VALORI DI PRESENZA DI BENZENE E BENZO(A)PIRENE REGISTRATI IN VAL BORMIDA (SV)
I sottoscritti Consiglieri Regionali
Premesso che il benzo(a)pirene è uno degli idrocarburi policiclici aromatici (IPA) i quali in numero considerevole presentano attività cancerogena.
Rilevato che la formazione degli IPA può essere ricondotta sia a processi tecnologici che a fenomeni naturali e che il contributo maggiore è fornito sicuramente dalle fonti di origine antropica quali i vari processi industriali di lavorazione del carbone e del petrolio, incenerimento di rifiuti urbani e produzione di energia termoelettrica;
Considerato che come appreso recentemente dagli organi di stampa il benzo(a)pirene è rilevato dalle tre centraline poste in località Bragno, Mazzucca e Farina e che in diverse giornate si hanno punte di valore superiori di decine di volte al limite annuale;
Visto che le suddette sostanze possono essere considerate potenziali cancerogeni per l'uomo anche in assenza di dati epidemiologici e che il numero di cittadini, di quell’area, colpiti da gravi patologie cancerogene è elevato al punto tale che ognuno, anche se non direttamente malato, può annoverare tra i suoi parenti, amici e conoscenti diversi casi di persone malate.
interrogano il Presidente e l’Assessore competente
per sapere:

se, informato dei dati forniti dalle centraline di rilevamento di ARPAL e dello stato
della qualità dell'aria nel territorio comunale o in possesso di dati epidemiologici recenti che evidenzino lo stato di salute dei cittadini cairesi, intenda avviare una approfondita indagine ambientale al fine di individuare le origini delle emissioni inquinanti, eliminare i gravi livelli di inquinamento oltre che sollecitare la prosecuzione degli studi già intrapresi dall'Ist.
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