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Gruppo Consiliare
Partito Democratico - Articolo Uno

	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Genova, 25 novembre 2020
Al Signor Presidente 

dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. XI/2020/20/rg
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)
Oggetto: sul bonus pc, tablet e internet da 500 euro.
I sottoscritti Consiglieri
Premesso che il Decreto Mise è uscito in Gazzetta Ufficiale il primo ottobre 2020 e il 9 novembre è partito il bonus pc, tablet e internet da 500 euro, per la prima fascia di utenti: quelli con Isee inferiore ai 20 mila euro;
Rilevato che per la prima fase (bonus 500 euro internet e pc/tablet) sono stati stanziati 204 milioni di euro disponibili, che potranno soddisfare 480 mila famiglie, con meno di 20 mila euro di Isee, su una platea di 2,2 milioni di persone aventi diritto;
Tenuto conto che il criterio, come sempre in questi casi, sarà ad esaurimento: quindi si aggiudica il bonus chi lo chiede per primo, tramite operatore;
Rilevato inoltre che le risorse sono distribuite su base regionale;
Tenuto conto inoltre che:

· per le famiglie con Isee fino alla soglia di 50 mila euro sono stati stanziati 320.927.954 euro per soddisfare quindi 1.604.640 famiglie;
· la misura intende incentivare la fruizione di servizi a banda ultralarga su tutto il territorio nazionale ma che alcune Regioni: Emilia-Romagna, Friuli-Venezia Giulia, Lazio, Liguria, Toscana hanno chiesto di applicarla solo agli abitanti di alcuni comuni;
Rilevato che nel Decreto si fa riferimento alla scelta di Regione Liguria di concentrare le risorse su 125 comuni ma non sono inseriti i criteri utilizzati con i quali sono stati selezionati
interrogano il Presidente e la giunta
se ritengono di sostenere con risorse proprie gli aventi diritto esclusi.
F.to:Sergio Rossetti, Luca Garibaldi, Roberto Arboscello, Enrico Ioculano, Davide Natale, Armando Sanna
