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	ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
	


Prot XI/2020/25 lg

Al Signor Presidente 

Del Consiglio regionale

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

Oggetto: Rinnovo concessioni di posteggio per l'esercizio del commercio su aree pubbliche.
I sottoscritti consiglieri regionali,

Visto che con la Legge 17 luglio 2020 n. 77 sono stati inseriti all'art. 181 del decreto legge 19 maggio 2020, n.34 (cd. Decreto rilancio), i commi 4 bis e 4 ter in materia di commercio su aree pubbliche;
Visto che il comma 4 bis stabilisce che: “Le concessioni di posteggio per l'esercizio del commercio su aree pubbliche aventi scadenza entro il 31 dicembre 2020, se non già riassegnate ai sensi dell'intesa sancita in sede di conferenza unificata il 5 luglio 2012, pubblicata nella gazzetta Ufficiale n. 79 del 4 aprile 2013, nel rispetto del comma 4-bis dell'articolo 16 del decreto legislativo 26 marzo 2010, n. 59, sono rinnovate per la durata di dodici anni, secondo linee guida adottate dal Ministero dello Sviluppo economico e con modalità stabilite dalle regioni entro il 30 settembre 2020, con assegnazione al soggetto titolare dell'azienda, sia che la conduca direttamente sia che l'abbia conferita in gestione temporanea, previa verifica della sussistenza dei requisiti di onorabilità e professionalità prescritti, compresa l'iscrizione ai registri camerali quale ditta attiva ove non sussistano gravi e comprovate cause di impedimento temporaneo all'esercizio dell'attività”;

Considerato che il succitato comma 4-ter stabilisce che: “Nelle more di un generale riordino della disciplina del commercio su aree pubbliche, al fine di promuovere e garantire gli obiettivi connessi alla tutela dell'occupazione, le regioni hanno facoltà di disporre che i comuni possano assegnare, su richiesta degli aventi titolo, in via prioritaria e in deroga ad ogni altro criterio, concessioni per posteggi liberi, vacanti o di nuova istituzione, ove necessario, agli operatori, in possesso dei requisiti prescritti, che siano rimasti esclusi dai procedimenti di selezione previsti dalla vigente normativa ovvero che, all'esito dei procedimenti stessi, non abbiano conseguito la riassegnazione della concessione”;

Preso atto che alla data odierna non risulta che Regione Liguria abbia stabilito le modalità di rinnovo delle concessioni di posteggio per l'esercizio del commercio su aree pubbliche;

Tenuto conto che alcuni comuni, in assenza di indicazioni da parte di Regione Liguria, hanno provveduto al rinnovo delle concessioni per l'esercizio del commercio su aree pubbliche

Interrogano il Presidente e la Giunta regionale
· per sapere se intendano emanare, ancorché in ritardo, le modalità di rinnovo delle suddette concessioni;

· per sapere che efficacia avranno le sopracitate modalità nei confronti dei comuni che hanno già adempiuto ai rinnovi.

F.to: 
Enrico Ioculano
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Davide Natale


Rossetti Sergio


Sanna Armando

