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CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Gruppo Consiliare Partito Democratico - Articolo Uno

Genova, 1 dicembre 2020
Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria
Prot. XI/2020/33 lg
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: Progetti di messa in sicurezza della Baia di Portobello (Sestri Levante)
I sottoscritti Consiglieri Regionali

Dati i gravi danni provocati al territorio, ad imbarcazioni e ad abitazioni, dal maltempo in molti comuni del Tigullio;
Specificato che il 28 e il 30 ottobre 2018 nel comune di Sestri Levante, in particolare nella zona della baia di Portobello, una tromba marina ha provato ingenti danni causando il crollo in mare di alcuni scogli delle due dighe che offrivano difesa alla baia e a tutto il tratto litoraneo retrostante;

Rilevato che il Comune di Sestri Levante aveva quindi comunicato al settore Protezione Civile Regionale la necessità di procedere con l’intervento di messa in sicurezza del belvedere, insieme ad un elenco di diversi ulteriori interventi di consolidamento sull’intero territorio comunale;

Considerato che gli interventi a progetto non andrebbero ad alterare l’aspetto dei luoghi e sono stati definiti sulla base di indicazioni fornite dalla Soprintendenza di Genova; 

Visto che in data 29/11/2018 il comune di Sestri Levante presentava un primo piano di interventi alla Protezione Civile con la descrizione del danno come “Grave danneggiamento scogliere Portobello: porzioni della berma emersa completamente depauperate, vari tratti con cedimenti e assestamenti localizzati. Assenza protezione dell'abitato.” e con la seguente descrizione dell’intervento inserito in tipologia “C”, quindi urgente “Si rende necessario e urgente ripristinare la funzionalità della difesa costiera senza modifiche significative del delicato equilibrio della baia, attuando nel breve periodo un intervento di rifiorimento che garantisca il ripristino e consolidamento delle mantellate in massi naturali. L’intervento di rifiorimento delle scogliere di difesa prevede la provvista e posa in opera, a mezzo natante, di alcune migliaia di tonnellate di massi naturali di cava, (in parte oltre le 10 t, in parte oltre le 7 tonnellate), da impiegare per il ripristino della scogliera di levante (maggiormente depauperata) e in parte per quella di ponente”;
Sottolineato che in data 31 ottobre 2019 il Comune di Sestri Levante inviava con PEC a Regione Liguria gli allegati con le proposte di programmazione per le annualità 2020 e 2021, oltre ad una terza tavolo con le specifiche di alcuni interventi di messa in sicurezza e per l’aumento dalla resilienza dei territori più esposti a rischio idrogeologico;

Dato che in data 3 gennaio 2020 il Comune di Sestri Levante inviava con PEC a Regione Liguria tramite allegato le indicazioni delle priorità assegnata dalla stessa amministrazione e il livello di progettazione degli interventi preporti, oltre che una precisazione riguardo ad una possibile ipotesi di importo dei lavori di messa in sicurezza dello specchio acque della Baia del Silenzio e del suo abitato e dell’area portuale più verosimile rispetto a quanto era stato ipotizzato a novembre 2018;

Preso atto che in data 17 gennaio 2020 il Comune di Sestri Levante inviava con PEC a Regione Liguria lo schema delle priorità assegnate dall’amministrazione comunale ed il livello di progettazione degli interventi proposti, oltre alla “Scheda di ricognizione risorse ex OCDPC 558/2018” tratta dal portale regionale Zerogis e debitamente compilata con riferimento agli interventi previsti  per le annualità 2020 e 2021  relativi al territorio del Comune di Sestri Levante; 

Considerato che ad oggi il progetto di messa in sicurezza di quella parte di tettorio non è stato ancora inserito nelle opere prioritarie di Regione Liguria e soprattutto considerato il fatto che si tratta comunque di una zona con delle realtà abitative; 
interrogano il Presidente e l’Assessore competente
per sapere:
· Se intende e in quali tempi inserire questo progetto nella lista delle opere urgenti di messa in sicurezza 
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