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CONSIGLIO REGIONALE

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Genova, 1 dicembre 2020










Al Signor Presidente











del Consiglio Regionale











Assemblea Legislativa











della Liguria











SEDE

Prot.10/2020/32/lg







MOZIONE

(ai sensi dell’art. 121 del regolamento Interno)

OGGETTO: 
Educazione all’affettività
Il Consiglio Regionale 

Assemblea Legislativa della Liguria

PREMESSO che educare individui nella loro interezza, sia dal punto di vista cognitivo che affettivo, è un compito difficile ma fondamentale che spetta alla famiglia, alla scuola in ogni grado e alla società intera;

DATO che Jean Piaget, uno dei più importanti psicologi dell’età infantile, considera essenziale lo sviluppo dell’affettività già nel periodo preverbale e David Goleman, psicologo statunitense, definisce che l’intelligenza emotiva è dettata dalla capacità di scindere tra sentimenti e azioni;

CONSIDERATO che prevedere momenti in cui bambini e ragazzi possono condividere emozioni e stati d’animo crea rispetto e fiducia, diventano occasioni importanti per de-costruire vecchi e nuovi stereotipi e conoscere e valorizzare le differenze;

VISTO CHE educare all’affettività vuol dire anche educare alle differenze di genere, quale costrutto sociale in cui si intersecano elementi biologici, psicologici, culturali e storici;

VISTO CHE l’educazione all’affettività sarebbe una sfida per la schematicità della scuola italiana, non riguardando una disciplina specifica ma interessandole tutte;

CONSIDERATO CHE in molti paesi europei le ore di Educazione all’Affettività sono già inserite nei programmi scolastici da anni e che in molte scuole italiane i consigli d’istituto hanno inserito delle ore di Educazione all’affettività nei loro programmi scolastici;

VISTO CHE già in passato Regione Liguria si è fatta promotrice, anche economica, di proposte di modifica e implementazione dei programmi scolastici degli istituti scolastici della Liguria;

VISTO che i fatti di cronaca sempre troppo frequenti legati ad amori violenti, femminicidi, aggressioni da parte di persone fidate o sconosciute danno l’idea di quanto l’educazione all’affettività sia centrale nello sviluppo dell’essere umano fin dalla sua infanzia;

CONSIDERATO CHE tra il 2017 e il 2019 sono stati 16.140 gli accesi al pronto soccorso con diagnosi di violenza e che le richieste d’aiuto al numero verde 1522 durante il periodo della quarantena, sia telefoniche sia via chat, tra marzo e ottobre 2020 è notevolmente cresciuto rispetto allo stesso periodo dell’anno precedente (+71,7%), passando da 13.424 a 23.071 chiamate e passando da 829 a 3.347 messaggi;
DATO CHE  Regione Liguria in passato aveva già legiferato in materia di violenza di genere: D.G.R. Liguria n. 1184/2016 “Approvazione schema protocollo intesa «Protocollo regionale per la prevenzione ed il contrasto della violenza nei confronti di donne minori e fasce deboli». Disposizioni in materia di percorso assistenziale in caso di violenza sessuale e domestica”; D.G.R. Liguria n.369/2017 “Avvio sperimentazione del percorso di accreditamento dei Centri Antiviolenza e delle Case Rifugio per donne vittime di violenza della Regione Liguria”; D.G.R. Liguria n.82/2018 “Approvazione schema di protocollo d’intesa per la prevenzione e il contrasto della violenza”;

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE
ad attivarsi presso le sedi degli istituti scolastici per inserire delle ore di Educazione all’Affettività nei programmi scolastici degli istituti liguri, con l’aiuto di figure professionali
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