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Prot.XI/2024/979 lg
Genova, 29 gennaio 2024
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
Oggetto: sulla viabilità in Valle Stura
I sottoscritti Consiglieri regionali,
PREMESSO che il territorio ligure è interessato da numerosi cantieri infrastrutturali, gestiti da soggetti differenti (ANAS; RFI, Autostrade per l’Italia, Province e Città Metropolitane) con significativi impatti coordinati sui territori ove insistono.
VISTO il caso particolare della Valle Stura, a partire da Campo Ligure, sulla cui viabilità, nei periodi di ingorghi autostradali, si riversano flussi di mezzi incompatibili con il contesto infrastrutturale del territorio, peraltro caratterizzato dalla presenza di un importante intervento ANAS relativo al ponte sullo Stura.
CONSIDERATO che tale condizione, con ingorghi, intasamenti, mezzi pesanti indirizzati sulla viabilità ordinaria, si è verificata anche nel periodo natalizio, nonostante la sospensione dei cantieri.
VISTO che insiste, in prossimità di Campo Ligure, un importante intervento da parte di ANAS relativo al ponte dello Stura

VISTO il combinato disposto dei lavori sulla viabilità ordinaria, dei lavori di adeguamento delle gallerie e dei viadotti sulla rete autostradale e degli interventi sul nodo ferroviario che impattano sulla linea Genova-Ovada-Acqui, (anch’essa oggetto di lavori), che spesso portano a disagi insostenibili e congestionamento del traffico nella valle.
INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere quali sia il cronoprogramma dei lavori del vecchio e del nuovo ponte ANAS e se si intenda, nell’ambito delle competenze di coordinamento di reti infrastrutturali in capo alla Regione, adottare un piano di emergenza con il coinvolgimento di tutti i soggetti competenti, per gestire con la dovuta tempestività le criticità riguardanti gli impatti negativi dei cantieri al fine di prevenire o mitigare ingorghi e situazioni di congestionamento del traffico nella valle.
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