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Prot.XI/2024/1003 lg
Genova, 27 febbraio 2024
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
Oggetto: sulla realizzazione delle previsioni del Piano di Organizzazione Aziendale di ASL1 come da deliberazione 1181 del 29/12/2023 in riferimento alle strutture complesse.
I sottoscritti consiglieri regionali,
Vista l'approvazione dell'Atto di Autonomia Aziendale e Piano di Organizzazione Aziendale di ASL1 (deliberazione 1181 del 29/12/2023);

Tenuto conto di quanto riportato nel corpo di delibera: "precisato, altresì, che al fine di rispettare il vincolo numerico (tot. 61) complessivo delle Strutture Complesse presenti nel P.O.A., previsto dalle “Linee di indirizzo regionali sulla predisposizione degli atti di autonomia aziendale delle aziende sociosanitarie e degli IRCCS del Sistema Sanitario Regionale”, approvate con D.G.R. 28/12/2022 n. 1380 e notificate anche a questa Azienda dalla Regione Liguria con nota 1658278 del 30/12/2022, per conoscenza e per gli adempimenti di competenza, e considerato che le strutture complesse presenti in organigramma risultano pari a n. 62, l’Azienda si riserva, sin d’ora, di non conferire, e quindi successivamente eliminare, almeno una tra le seguenti strutture Cardiologia Imperia, Ostetricia Sanremo o Medicina d’Urgenza Sanremo, a seconda dell’effettiva possibilità ed opportunità, ancora in fase di valutazione, di procedere alla relativa attivazione"; 

Considerato che nello stesso documento si riporta quel che segue: "di ribadire che l’Azienda si riserva, sin d’ora, di non conferire, e quindi successivamente eliminare, almeno una tra le seguenti strutture Complesse Cardiologia Imperia, Ostetricia Sanremo o Medicina d’Urgenza Sanremo, a seconda dell’effettiva possibilità ed opportunità, ancora in fase di valutazione, di procedere alla relativa attivazione"; 

Appurato che con suddetta deliberazione si istituiscono nuove strutture complesse di natura tecnica;

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE 
Per sapere quale Struttura complessa di natura clinica verrà "eliminata" tra Cardiologia Imperia, Ostetricia Sanremo o Medicina d’Urgenza Sanremo.
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