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Prot.11/2024/1036 lg
Genova, 27 marzo 2024
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

ORDINE DEL GIORNO
L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA
Premesso che: 

· La città di Savona, un anno dopo il lancio del progetto alla sala della Sibilla al Priamar ha presentato il tema con cui articolerà il programma culturale del suo dossier “Nuove rotte per la Cultura come città candidata a Capitale italiana della cultura 2027;

· Il progetto persegue due obiettivi fondamentali, e cioè quello di completare anche grazie ai tanti stimoli ricevuti in questi mesi di preparazione, il percorso di transizione da città industriale a città del futuro e quello di aprirsi ad uno scenario internazionale, guidato da una attività di rigenerazione e cambiamento senza perdere ma valorizzando i tratti identitari della bellezza, della storia, della cultura e delle tradizioni della  città;

· il percorso di candidatura prevede il massimo coinvolgimento della città e dei cittadini, prevedendo di orientare tutte le iniziative dell’anno in corso al tema della candidatura;

· Le nuove rotte sono quelle più propriamente commerciali che partono e arrivano dalla Liguria e da Savona come centro di una rete di scambi millenari ma sono anche quelle formate dai residenti e dai tanti turisti che transitano si fermano e godono delle bellezze di questo territorio;

Rilevato che il progetto valorizzerà ulteriormente i grandi monumenti culturali della città dal Priamar al Palazzo della Rovere al convento San Giacomo;

Considerato che il tema della candidatura nasce dall’ascolto di tutti i partecipanti alle riunioni svoltesi sul territorio e condivisa dai comuni dalla Provincia di Savona che hanno appoggiato e sostenuto la candidatura della città.
IMPEGNA L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Ad appoggiare la candidatura della città di Savona a capitale italiana della cultura 2027 e a prevedere un supporto economico per sostenere il progetto.
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