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Prot.11/2024/1097 lg
Genova, 8 luglio 2024
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE

ORDINE DEL GIORNO

Oggetto: Sulla riconsiderazione dei parametri di riparto del fondo di 3.000.000,00 € per la riduzione delle liste d’attesa per le prestazioni terapeutiche e riabilitative ai minori con disturbi in ambito neuropsichiatrico e del neuro sviluppo.
I sottoscritti consiglieri regionali:

CONSIDERATO che l’art.48 “Misure per la riduzione delle liste d’attesa per le prestazioni terapeutiche e riabilitative ai minori con disturbi in ambito neuropsichiatrico e del neuro sviluppo” della Legge regionale 28 dicembre 2023, n.20, ha previsto che “ In via sperimentale, per l’anno 2024, al fine di ridurre le liste d’attesa per le prestazioni di neuropsichiatria infantile e dell’adolescenza, previste dai Piani terapeutico-riabilitativi individualizzati per i minori con disturbi psichiatrici e del neuro sviluppo, una quota delle risorse allocate alla Missione 13 “Tutela della Salute”, Programma 1 “Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei Lea”, Titolo 1 “Spese correnti” pari a euro 3.000.000,00 (tre milioni/00) per l’esercizio 2024 del bilancio di previsione 2024-2026, è destinata all’acquisizione, da parte delle ASL, di pacchetti terapeutico-riabilitativi presso le associazioni con esperienza in attività socioassistenziali e sociosanitarie, i centri privati autorizzati, nonché i liberi professionisti, secondo criteri e modalità stabiliti dalla Giunta regionale con proprio provvedimento. Le prestazioni di cui al comma 1 sono rivolte ai minori che, oltre il termine di diciotto mesi dalla definizione dei Piani terapeutico-riabilitativi individualizzati da parte dei servizi di neuropsichiatria dell’infanzia e dell’adolescenza delle ASL, non siano stati ancora presi in carico da parte dei Centri ambulatoriali riabilitativi (CAR) delle ASL o delle strutture private accreditate.”;

VISTA la Delibera di Giunta regionale n. 326/2024 avente ad oggetto “Misure per la riduzione delle liste d’attesa per le prestazioni terapeutiche e riabilitative ai minori con disturbi in ambito neuropsichiatrico e del neuro sviluppo - articolo 48 Legge regionale 28 dicembre 2023, n. 20 “Disposizioni collegate alla Legge di stabilità della Regione Liguria per l’anno finanziario 2024 (Disposizioni per la formazione del bilancio di previsione 2024-2026)” – Impegno euro 3.000.000,00 a favore delle Aziende Sanitarie”;

TENUTO CONTO che la stessa dispone la seguente ripartizione delle risorse:

· ASL1:            1.527,00€

· ASL2:            349.392,00€

· ASL3:             2.621.602,00€

· ASL4:            18.981,00€

· ASL5:            8.498,00€

RITENUTO:
· evidente la sperequazione nella ripartizione delle risorse succitate;

· che le liste d’attesa prese a riferimento per la distribuzione delle risorse celano evidenti carenze nell’individuazione del fabbisogno in alcune aree della Regione;

CONSIDERATO che le risorse di cui alla DGR n.326/2024 non risultano ancora erogate;
VALUTATO prioritario il finanziamento delle strutture pubbliche e private accreditate e contrattualizzate già funzionanti e operative;

IMPEGNANO IL VICEPRESIDENTE FACENTE FUNZIONE E L’ASSESSORE COMPETENTE

A rivalutare in modo equo i parametri di riparto del fondo di 3.000.000,00 € per la riduzione delle liste d’attesa per le prestazioni terapeutiche e riabilitative ai minori con disturbi in ambito neuropsichiatrico e del neuro sviluppo.
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