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Prot.XI/2024/1103 lg
Genova, 16 giugno 2024
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
Oggetto: Sulle tempistiche autorizzative e realizzative e posizione della Giunta riguardo al centro per il rimpatrio (Cpr) nella ex caserma Camandone di Diano Castello (IM)
I sottoscritti consiglieri regionali,

Premesso che:
· Il centro per il rimpatrio (Cpr) in Liguria, annunciato dal ministro dell’Interno Matteo Piantedosi, verrà collocato nella ex caserma Camandone di Diano Castello;

· La decisione, come si è appreso dagli organi di stampa, è stata ufficializzata dal prefetto di Imperia Valerio Romeo, a seguito di un incontro con il Comitato per il No al Cpr alla Camandone;

· Attualmente non sono note le tempistiche di realizzazione del Cpr, e il comitato ha annunciato battaglia contro questa decisione;

Considerato che:
· Il comitato ha già raccolto migliaia di firme contro il Cpr e coinvolge tutti i Comuni del golfo dianese con le associazioni di categoria del territorio;

· I sottoscritti hanno già espresso chiaramente la propria opposizione alla realizzazione del Cpr, sottolineando l'inutilità e i potenziali problemi derivanti dall'apertura di tale struttura;

· Il Partito Democratico ha sempre sostenuto che un Cpr nella provincia non fosse necessario per le dinamiche della migrazione del territorio;

SI INTERROGA IL VICE PRESIDENTE FACENTE FUNZIONE E LA GIUNTA REGIONALE 

per sapere:
· Quali siano le tempistiche previste per la realizzazione del centro per il rimpatrio nella ex caserma Camandone di Diano Castello;

· Quale sia la posizione ufficiale della Giunta regionale riguardo alla realizzazione di questo Cpr.
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